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30.5. / 13.6. / 11.7. / 8.8. / 5.9.

slaví 20. výročí!

IN-LINE VYJÍŽĎKA NOČNÍ OPAVOU

Program:
• Osobní konzultace s primářem, lékaři, porodními  asistentkami a dulami
• Prohlídky porodních sálů, oddělení šestinedělí, novorozeneckého oddělení
• Pořízení 3D snímku miminka ZDARMA
• Představení nabídky všech služeb a vybavení porodnice
• Prezentace novinek z oblasti zboží a služeb pro matku a dítě

Slezská nemocnice v Opavě Vás srdečně zve na

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
V OPAVSKÉ PORODNICI

Ambulance porodního sálu

✆ 553 766 301
www.snopava.cz/porodnice 

 snopava

21. 5. 
2025

středa
11 - 18 hodin

POHOŠTĚNÍ A DROBNÉ DÁRKY. SOUTĚŽ O HODNOTNÉ CENY!

Autoškola
NEM
Vladimír Němčanský

Provádíme výcvik na sk.  Am, A1, A2, A, B, B96, B+E, C, C+E, D, L17

Kontakt: Vladimír Němčanský     |    Tel.: 776 015 083,   777 194 238

Provádíme školení referentů, řidičů profesionálů, 
začínajících řidičů a mentorů, kondiční jízdy, přepravu osob

E-mail: nemcansky.vladimir@seznam.cz    |    www.autoskola-nemo.cz

Inzerce



Milí Opavané,
opět otevíráme nové vydání měsíčníku Hlás-
ka. Než se ale společně vydáme na procház-
ku květnovými stránkami, dovolte mi krátký 
návrat o měsíc zpátky. Informovali jsme vás 
tehdy o nové vyhlášce, která má v Opavě 
omezit veřejné popíjení alkoholu a s tím spo-
jené nešvary. Vaše v naprosté většině pozitiv-
ní ohlasy na tento krok byly skvělé a zároveň 
potvrdily, že šlo o palčivý problém, který se 
dotýkal řady míst v našem městě. Jménem 
vedení města vám za tuto zpětnou vazbu 
upřímně děkuji.

Popovodňové opravy a odstraňování škod 
pokračují i půl roku po ničivých událostech. 
V první fázi jsme se zaměřili především na 
obnovu škol, školek a dalších nezbytných ve-
řejných objektů. Nyní se postupně pouštíme 
do oprav dalších míst, jako je Městské koupa-
liště, sportovní a dětská hřiště či veřejná ze-
leň. Zkrátka se snažíme napravit vše, co nám 
příroda poškodila nebo vzala.

Velkou zásluhu na zvládání povodní měli 

naši hasiči, a to jak dobrovolní, tak profesio-
nální. Právě profesionální Hasičský záchran-
ný sbor si letos připomíná 80 let od svého 
vzniku v Opavě. Založen byl 23. dubna 1945 
a my si ty, kteří od té doby vždy nezištně po-
máhají druhým, připomeneme velkými osla-
vami 17. května na obou hlavních opavských 
náměstích.

Život však není jen o oslavách. Na stránkách 
Hlásky najdete i informace z běžného měst-
ského života – o platbách za odpady, úkli-
du veřejných prostranství, nabídce volných 
bytů nebo o opatřeních proti menstruační 
chudobě ve školách. Zveme vás také na 
kulturní akce, koncerty, festivaly, do diva-
dla, k dobročinnosti i za sportem. A pokud 
už plánujete jarní výlety, nabízíme vám ná-
vštěvu dalšího z našich partnerských měst 
– polské Ratiboře. Aby na vás bylo poznat, 
že jste skutečnými vyslanci Opavy, předsta-
víme vám nový městský merch v opavských 
barvách.

Milí Opavané, květen bývá označován jako 

měsíc lásky. Přeji vám, ať je pro vás skutečně 
obdobím radosti, porozumění a štěstí.

Krásné májové dny vám přeje

Tomáš Navrátil
primátor
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Vyřiďte si parkování v Otické a Jurečkově

Řidiči, pozor na cestě do Polska

Semafory umožní plynulejší průjezd

V minulé Hlásce jsme vás informovali, že 
vedení města Opavy rozhodlo o zařa-
zení ulic Otická a Jurečkova do hranic 

Parkovací oblasti 2 s platností od 1. května. 
Současně budou obě ulice zjednosměrně-
ny, a to Otická ve směru od Vaškova náměstí 
a Jurečkova po vyústění do ul. Rosevelto-
va. To znamená, že na tamních parkovacích 
místech bude od pondělí do pátku mož-
né parkovat pouze s platným parkovacím 
oprávněním, a to v režimu, který je v Opavě 
zaveden pro tzv. parkovací zóny. Město tímto 

krokem reaguje na podněty obyvatel, kte-
rým parkovací místa zabírají ti, jež vyhnalo 
dřívější plošné rozšíření Parkovací oblasti 2. 
Upozorňujeme proto obyvatele, kteří v této 
lokalitě bydlí, mají zde pronajatý byt, sídlo 
firmy nebo sem pravidelně dojíždějí služeb-
ním vozidlem, aby tuto změnu respektovali  
a s vyřízením parkovacího oprávnění neo-
táleli. Parkovací oprávnění je možné vyří-
dit buď u Technických služeb Opava, nebo 
na podatelně magistrátu v budově Hlásky 
(Horní náměstí 69), případně v budově B v 

areálu magistrátu na Krnovské ulici, a to buď  
na pokladně, nebo v sekretariátu odboru do-
pravy. Pro úplnost připomínáme, že k vyříze-
ní parkovacího oprávnění je nutné předložit 
občanský průkaz (k doložení trvalého byd-
liště) a technický průkaz vozidla. V případě 
služebního vozidla či jiných specifických 
situací je třeba doložit také nájemní smlou-
vu, smlouvu o užívání služebního vozidla  
k soukromým účelům nebo jiný dokument, 
který potvrzuje nárok na parkování v dané 
oblasti.	 (mak)

V dubnu zahájilo Ředitelství silnic a dál-
nic opravy celkem 11 propustků pod 
silnicemi v regionu Opavy a Bruntálu. 

Města Opavy se přímo týkají dvě z rekon-
strukcí, a to na výpadovce č. 46 (Ratibořská 
ulice) ve směru Služovice, Kobeřice a dál do 
Polska. Konkrétní místa opravy jsou mezi 
Opavou a Pustými Jakarticemi. Práce zde bu-
dou realizované různě, podle stavu a poničení 
propustku, průběžně až do konce roku (ŘSD 
zatím neupřesnilo přesný termín). V době pra-
cí na konkrétním místě bude provoz řízený ky-
vadlově jedním pruhem pro oba směry. Místa 
budou regulovaná semafory. 

„Podle smlouvy dojde na demolici starých pro-

pustků k výstavbě nových, dělníky čekají také 
sanace nosných konstrukcí, křídel a říms. Po-
čítáme s provedením terénních úprav v okolí, 
včetně osazení nových svodidel a zábradlí,“ 
popsal práce na propustcích Miroslav Mazal 
z oddělení komunikace ŘSD s tím, že náklady 
na opravy vyjdou celkem na 17,9 milionu Kč.

Pro řidiče to znamená další komplikaci. Jak 
už jsme před časem avizovali, Správa silnic 
Moravskoslezského kraje zahájila odsunu-
tou opravu mostu přes řeku Opavu ve Vá-
vrovicích. Zde budou práce dokončeny do 
31. října. Do 26. května si přípravné práce 
vyžádají částečnou uzavírku místa a násled-
ně od 27. května do 31. října zde bude úplná 

uzavírka. Po tuto dobu bude do Polska trasa 
vedena právě silnicí č. 46, tedy přes Opavu, 
Pusté Jakartice, Služovice, Hněvošice, Kobe-
řice, Rohov, Sudice a Třebom. Dalším pro-
blematickým místem je ulice Kasárenská, 
kde v úseku mezi ul. Krnovská a Oblouková 
začaly výkopové práce z důvodu výměny 
plynovodního potrubí, které vede prakticky 
pod středem vozovky. Objízdná trasa je vy-
značena dopravním značením po okolních 
komunikacích. Výkopové práce jsou teď již 
hotové, ale mezi 19. až 23. květnem zadava-
tel naplánoval dvoudenní položení nového 
koberce. Upozorňujeme řidiče, že ani jedna  
z těchto uzavírek či omezení není v gesci města 
Opavy.	 (mak)

Mnozí řidiči jsou také v Opavě nespo-
kojeni, že město je v době dopravní 
špičky neprůjezdné. Proto Opava již 

několik měsíců pracuje na úpravě se zhoto-
vitelem telematiky, který přišel s návrhem 
úpravy světelných signálů tak, aby došlo  
k navýšení průjezdnosti křižovatek, vyřeše-
ní potenciálně kolizních situací a celkově ke 
zlepšení plynulosti průjezdu městem.

„Konkrétně budou na světelně řízených kři-
žovatkách doplněné světelné signály S 5, 
tedy doplňková zelená šipka, která bude 
svítit současně s červeným světlem Stůj! 
nebo se žlutým světlem Pozor! a znamená 
pro řidiče možnost pokračovat v jízdě jen 
ve směru, kterým šipka nebo šipky ukazují,“ 
popisuje novinku Jakub Hvězda, referent 
dopravy a inženýrských sítí opavského 
magistrátu a hned dodává: „Řidič musí 
dát přednost v jízdě vozidlům a jezdcům 

na zvířatech jedoucím ve volném směru  
a útvarům chodců jdoucím ve volném smě-
ru a nesmí ohrozit ani omezit přecházející 
chodce.“ Úprava světelných signálů bude 
tady obdobná, jako již dlouhodobě funguje 
při výjezdu z náměstí Svobody do ulice Hra-
decká.

Ve městě rovněž proběhnou změny a dopl-
nění dopravního značení, jak svislého, tak  
i vodorovného a doplnění detekčních prvků 
křižovatek. To, společně s avizovanou změ-
nou nastavení signálních plánů, by mělo při-
nést komplexní zlepšení aktuální dopravní 
situace na území města. „S realizací těchto 
opatření počítáme v průběhu května a června. 
Řidiči tedy mohou očekávat zvýšený pohyb 
pracovníků v křižovatkách či částečné nebo 
úplné uzavírky, které se ale budeme snažit po-
souvat do nočních hodin,“ komentuje vše Ja-
kub Hvězda. � (od, mak)

Aktuality
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Město Opava připravilo další ročník 
osvětové kampaně tentokrát za-
měřené na bezpečnost v dopravě. 

Letošní téma se soustředí na řidiče seniory 
a jejich orientaci v měnících se podmínkách 
městského provozu. Akci pořádá Odbor roz-
voje města jako součást dlouhodobé snahy 
zvyšovat informovanost a bezpečnost všech 
účastníků silničního provozu.

„Dopravní situace ve městě se neustále vy-
víjí – přibývá automobilů i cyklistů, mění se 
dopravní značení, vznikají nové cyklostezky 
a zpomalovací prvky. Zároveň se v pravidel-

ných intervalech mění zákony a vyhlášky, 
které musí řidiči znát. Pro starší osoby může 
být obtížné držet krok se všemi novinkami,“ 
vysvětluje Michaela Býmová, koordinátorka 
MA21 a doplňuje: „Právě proto jsou pro ně 
určeny dvě dvouhodinové přednášky, které 
povede zkušený školitel a majitel autoškoly 
Milan Semera.“

Zájemci se dozvědí praktické rady a informa-
ce, které jim pomohou cítit se jistěji za volan-
tem i v roli chodce. Vysvětlí se změny v pravi-
dlech, časté chyby i situace, které mohou být 
pro seniory specificky rizikové. Připomenou 

se také principy bezpečné jízdy nebo správ-
né reakce v krizových situacích. Přednášky 
se uskuteční ve středu 11. června od 9 do  
11 hodin a v úterý 24. června od 16 do 18 ho-
din v místnosti Rady města Opavy na Hlásce. 
Účast je zdarma, kapacita každé přednášky 
je omezena na dvacet osob. Zájemci se mo-
hou hlásit u Michaely Býmové na e-mailové 
adrese michaela.bymova@opava-city.cz.

Přednášky jsou určeny především obyvate-
lům starším šedesáti let, ale vítáni jsou všich-
ni, kteří si chtějí své znalosti osvěžit a zvýšit si 
jistotu v provozu.	 (ank)

Bezpečně na kole i za volantem

Jak dál s půjčováním vysoušečů?

Čtyři městské byty jsou k pronájmu

Pokud stále vysoušíte svůj dům či byt, 
můžeme vám i nadále zapůjčit vysou-
šeč nebo elektrocentrálu. Najdete nás  

v garážích areálu magistrátu na adrese Kr-
novská 2862/75C (vjezd z ulice Vančurova),  
a to každou středu v době od 8 do 16.30 ho-
din. Informace o možnosti zapůjčení získáte 
na tel.: 607 524 826, volejte v pracovních 
dnech mezi 8. a 14. hodinou.

Máme však jednu prosbu – do konce červ-
na musíme vrátit zařízení, která byla městu  
v době povodní zapůjčena ze Správy stát-
ních hmotných rezerv. Nařizuje to usnesení 
Vlády ČR vydané 19. března. Tato zařízení 
poznáte podle loga, které je na nich nalepe-
no (viz obrázek). Proto vás chceme požádat 
o jejich vrácení nejpozději do konce měsíce 
května. Místo nich vám rádi půjčíme vysou-
šeče ve vlastnictví města Opavy.	 (mak)

Magistrát města Opavy také v květ-
nu nabízí k pronájmu byty. Zájemci  
o bydlení se mohou ucházet o čty-

ři volné byty v městských domech, a to ve 
velikosti 2+1 na adrese Horní náměstí a ulici 
Mezi Trhy a byty velikosti 1+1 na adresách 
Hrnčířská a Jateční ulice v Opavě.

Byty jsou přidělované formou výběrového 
řízení na principu nabídky výše měsíčního ná-
jemného uvedeného za 1 m² podlahové plo-
chy bytu. Tu zájemce uvede v předepsaném 
formuláři, který získá fyzicky na podatelně 
magistrátu nebo na webu města www.opa-
va-city.cz, kde jsou i další potřebné informace, 

evidenční listy bytů, pokyny a podmínky. Nej-
nižší požadovaná výše měsíčního nájemného 
za 1 m² plochy bytu je stanovena na 130 Kč/ 
m²/měsíc. Doporučuje se ale uvádět nabídku 
na haléře (např. 131,35 Kč), ať se nesetkají stej-
né nabídky od různých žadatelů o byt. 

Pořadí nabídek žadatelů se stanoví tak, že 
se na nejvyšším místě umístí nabídka, která 
se nejvíce blíží nájemnému vypočtenému 
z aritmetického průměru nabídek za každý 
jednotlivý byt. Kromě přehledu vlastnictví 
pro žadatele a členy společné domácnosti je 
nutné doložit čistý měsíční příjem žadatele 
za posledních 6 měsíců.

Termíny prohlídek bytů jsou stanoveny na 
21. května v 9 hodin a 4. června v 15 hodin 
a začínají vždy na adrese Horní náměstí 33. 
Byty si lze prohlédnout také virtuálně na 
fotkách na webu města. Poslední termín 
pro podávání žádostí v obálce nadepsané 
„Výběrové řízení na byty“ je do 6. června do 
15 hodin, místem odevzdání je podatelna  
v budově Hlásky (Horní náměstí 69). Ote-
vírání obálek se uskuteční za přítomnosti 
veřejnosti 9. června ve 14 hodin v zasedací 
místnosti Rady města Opavy v budově Hlás-
ky (Horní náměstí 69). Další podrobnosti na-
jdete na webu města, případné dotazy vám 
zodpovíme na tel.: 553 756 804. � (mak)
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Poplatek za odpady uhraďte do konce května

Jak jistě víte, 31. květen je termínem 
splatnosti místního poplatku za obec-
ní systém odpadového hospodářství 

(komunální odpad). Tato povinnost je sta-
novena městem Opava na základě obecně 
závazné vyhlášky č. 7/2023 a v souladu se 
zákonem o místních poplatcích. 

Poplatníkem, tedy občanem s povinností hra-
dit tento poplatek, je fyzická osoba přihlášená 
k trvalému pobytu v Opavě, poplatek se platí 
na rodné číslo a trvalý pobyt. Poplatníkem je 
ale také vlastník nemovité věci, např. bytu, 
rodinného domu nebo stavby pro rodinnou 
rekreaci, pokud se tato nemovitost nachází na 
území města a zároveň zde není žádná fyzická 
osoba přihlášena k trvalému pobytu. 

Platí tedy, že pro první skupinu poplatníků 
je poplatková povinnost vázána na trvalý 
pobyt, u druhé skupiny na vlastnictví ne-
movitosti, v níž není hlášena k pobytu žád-
ná fyzická osoba. Podle zákona tedy majitel 
nemovitosti či bytu musí odvést platbu za 
každou nemovitost, kterou vlastní, ačkoli v ní 
nebydlí a nikdo jiný v ní nemá evidovaný tr-
valý pobyt. V tomto případě se platí poplatek 
ve výši za jednu osobu.

Z toho plyne pro vlastníky nemovitostí po-
vinnost vyplnit registrační formulář a zapla-
tit poplatek. V případě jakékoliv změny, jako 
je vlastnictví, trvalý pobyt apod., je potřeba 
tuto změnu ohlásit do 15 dnů. Jedním z hle-
disek je také to, od kdy vlastníci nemovitos-
ti vlastní, tedy kdy bylo vlastnictví zapsáno  
v katastru nemovitostí. Město ale chce vůči 
majitelům udělat vstřícný krok a těm, kte-
ří si objekt zaregistrují sami, zpoplatní od  
1. ledna. Tato povinnost se nevztahuje na 
byty, kde má nahlášený trvalý pobyt jiná 
fyzická osoba či osoby. Doporučuje vlastní-

kům dotčených nemovitostí, aby si předem 
zjistili, zda má nájemník v bytě trvalé byd-
liště. 

V opačném případě budou majitelé tako-
vých bytů vyzvání magistrátem k uhrazení 
předepsaných poplatků i za předešlé roky. 
Magistrát vytvořil evidenci takových ne-
movitostí a postupně ji doplňuje. Případné 
dotazy nebo informace zodpoví Jana No-
váková, vedoucí oddělení daní a poplatků, 
tel.: 553 756 652, mobil: 724 291 497, e-mail: 
jana.novakova@opava-city.cz.� (mak)
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Foto: archiv SCO

Foto: archiv MVL

Myčka zdravotnických pomůcek šetří čas

V Domově sv. Kateřiny, který je součástí 
Seniorcentra Opava a poskytuje péči 
padesáti klientům a klientkám, byla 

nově instalována myčka zdravotních pomů-
cek. Toto moderní zařízení slouží k rychlé  
a důkladné dezinfekci často používaného 
vybavení, jako jsou podložní mísy nebo mo-
čové lahve, čímž výrazně zefektivňuje provoz  
a přispívá ke zvýšení hygienického standar-
du celého zařízení.

„Myčka je ekologická, energeticky úsporná  
a hlavně výrazně šetří čas našich pečovatelek, 
které dříve musely pomůcky pracně čistit ruč-
ně. Nyní stačí během noční nebo ranní směny 
stisknout tlačítko a za 15 minut je vše dokona-
le vydezinfikované a připravené k opětovnému 
použití,“ vysvětluje Lenka Kubesová, vedou-

cí Domova sv. Kateřiny. To pak umožňuje 
pracovnicím zařízení se více soustředit na 
samotnou péči o klienty, což je pro zařízení 
prioritou.

Investice do myčky byla konzultována  
s místní hygienickou stanicí, která potvrdi-
la, že použitý postup odpovídá dobrému 
standardu daného zařízení. „Naší snahou je 
neustále zlepšovat podmínky jak pro klienty, 
tak pro naše zaměstnance. Tato investice, 
jejíž hodnota činí 200 tisíc korun, kde nám 
s úhradou pomohly z větší části sponzorské 
dary, je dalším krokem směrem k moderniza-
ci provozu,“ dodává Michal Jedlička, ředitel 
Seniorcentra Opava. Ještě doplňuje, že re-
akce od zaměstnanců byly velmi pozitivní 
– nového pomocníka přijali s nadšením. 

Díky novému vybavení se zefektivnila ne-
jen práce pečujícího personálu, ale záro-
veň se standardizovala úroveň hygieny, 
která je v zařízení tohoto typu naprosto 
zásadní.	 (red)

O strachu jako energii s Marianem Jelínkem

Dalším hostem cyklu Moderní výzvy 
lidstva (MVL) bude bývalý český ho-
kejový trenér a současný mentální 

kouč Marian Jelínek. 

V pondělí 19. května 11.15 hodin bude  
v aule Fakulty veřejných politik (FVP) na Be-
zručově náměstí 14 hovořit o tom, že strach 
je přítel vítězů a vrcholoví sportovci ho umí 
využít ve svůj prospěch. Vysvětlí, jak může  
s podobnou technikou pracovat každý z nás, 
jak může být strach pozitivním motorem při 
řadě činností a jaké jsou praktické techniky 
práce se strachem.

Marian Jelínek je bývalý hokejista a pozdější 
trenér hokejové Sparty, Plzně, Liberce či Čes-

kých Budějovic. V roce 2005 získal s českou 
hokejovou reprezentací titul mistra světa  
v pozici asistenta trenéra. Později se stal 
osobním koučem Jaromíra Jágra, Karoliny 
Plíškové či Petra Mrázka. O mentálním kou-
činku pořádá workshopy a spolupracuje ne-
jen se sportovci, ale i s podnikateli a mana-
žery. Přednáší také na katedře psychologie 
Vysoké školy Newton v Praze. 

Na setkání s Marianem Jelínkem jsou zváni 
nejen studenti, ale také veřejnost. Debata, 
kterou v rámci přednáškového cyklu MVL 
pořádá Mendelovo gymnázium Opava ve 
spolupráci s FVP, bude přenášena i formou 
streamu. Záznam bude ke zhlédnutí na You-
Tube kanálu MVL. 	 (red)

Výročí Dne vítězství
Dne 8. 5. uctí zástupce vedení města památ-
ku obětí druhé světové války položením kvě-
tin na Městském hřbitově. Pietní akt se usku-
teční v rámci Dne vítězství, který připomíná 
80. výročí ukončení globálního válečného 
konfliktu. Město tímto vzdává hold těm, kteří 
přinesli nejvyšší oběť za naši svobodu. 

Hudební most mezi kontinenty
Ženský pěvecký sbor Otice vás zve na tra-
diční jarní koncert. Uskuteční se v neděli  
25. 5. od 15.30 hodin v Kulturním domě Oti-

ce. Těšit se můžete na krásné vícehlasé písně, 
energické africké rytmy, které vás roztančí  
v rytmech horkého jihu. A to v mezinárodní 
Den Afriky, který je připomínkou toho, že 
roku 1960 získalo 18 států v západní a subsa-
harské Africe nezávislost.

Nápady pro Opavu se vrátí v roce 2026
Kvůli loňským povodním byl letošní roč-
ník participativního rozpočtu Nápady pro 
Opavu zrušen. Dobrou zprávou ale je, že  
v roce 2026 se program vrátí v původní 
podobě s částkou 1,5 milionu korun. „Ještě 

letos ale realizujeme jeden z dříve vybraných 
projektů – workoutové hřiště na sídlišti v Olo-
moucké ulici. Napojíme ho na revitalizaci ve-
dlejšího hřiště, čímž vznikne ucelený sportov-
ní areál,“ uvedl náměstek primátora Pavel 
Meletzký. Na ploše bývalého volejbalového 
kurtu v Purkyňově ulici tak na podzim vy-
roste základ specializovaného workouto-
vého hřiště s prvky, které může současně 
využívat až 20 cvičících. Město uvolní na 
výstavbu 479 tisíc korun. Naopak plánova-
né streetbalové hřiště v Městských sadech 
se přesune na příští rok. 	 (red)
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Předprogram – pátek 16. května (Dolní náměstí)
17.00–18.00  Taktické cvičení na téma požár Zemského archivu v Opavě

Hlavní program – sobota 17. května (centrum města)
09.30–10.00  Průvod hasičů z Dolního náměstí na Horní náměstí

10.00–11.00  Mše svatá – konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie

11.15–12.30  Slavnostní ceremoniál na Horním náměstí

Doprovodný program
08.00–13.00  Výstava hasičské techniky na Dolním náměstí

09.00–13.00  Zábavný program pro děti na náměstí Osvoboditelů

Oslava 80 let profesionálních hasičů  
v Opavě: Pocta hrdinům v průběhu času

V letošním roce si profesionální hasiči  
v Opavě připomínají 80. výročí založe-
ní svého sboru. Od skromných začátků 

23. dubna 1945, kdy byl založen první Měst-
ský požární sbor, se opavští hasiči vyvinuli  
v moderní, všestranný a respektovaný tým. 
Za osm desítek let fungování ukázal, jak ne-
zbytný pro naše město je.  

První sídlo hasičů bylo v požární zbrojnici na 
Radniční ulici č. 7. Technika byla tehdy vel-
mi omezená a členové zasahovali v civilních 
oděvech s označením na rukávech. Význam-
ným krokem vpřed bylo v roce 1955 pořízení 
první cisternové automobilové stříkačky CAS 
16 Praga RN československé výroby.

Velký pokrok nastal vybudováním nové po-
žární stanice na Těšínské ulici v roce 1967, 
dále založením stanic ve Vítkově (1969)  
a Hlučíně (1985). Areál na Těšínské se postup-
ně modernizoval: vznikla zde nástavba bu-
dovy, sklady, dřevěné lezecká stěna, běžecké 

dráhy a lezecká věž. Významným milníkem 
bylo otevření nové haly Integrovaného zá-
chranného systému (IZS) v roce 2001, v níž 
našla zázemí také Zdravotnická záchranná 
služba. Další modernizace proběhla v roce 
2020, kdy byly postaveny nové prostory pro 

fyzickou přípravu, tepelná komora pro nároč-
né zásahy a moderní zázemí pro zdravotníky. 
V roce 2022 následovala výstavba garáží pro 
druhosledovou techniku, čímž se areál defi-
nitivně proměnil v moderní Integrované vý-
jezdové centrum.

Dnes opavští hasiči nezasahují pouze při po-
žárech, ale také u dopravních nehod, ekolo-
gických havárií, povodní a dalších mimořád-
ných událostí. Technologický rozvoj umožnil 
využívat moderní nástroje jako drony, roboty 
a pokročilé hasební látky. Hasičská stanice 
disponuje nejmodernější technikou včetně 
automobilových žebříků, plošin, vyprošťova-
cích vozidel a speciálních zásahových auto-
mobilů.

Aktuality
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Statistika událostí za období 2019–2024

Druh události 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Požáry 220 213 169 206 222 194

Přímá škoda (Kč) 28 452 400 28 790 800 8 680,70 14 187,50 19 210,30 9 047,70

Uchráněné hodnoty (Kč) 38 702 000 96 255 000 21 875 53 570 71 263 43 160

Usmrcené osoby 1 2 0 1 1 1

Zraněné osoby 14 16 13 11 10 21

Dopravní nehody 282 252 252 277 271 247

Únik nebezpečné látky 107 92 112 97 99 109

Technická havárie 1 181 1 435 1 306 1 117 1 279 2 970

Ostatní mimořádné události 0 133 68 6 1 0

Planý poplach 90 134 128 115 149 161

Mimořádné události 1 880 2 259 2 035 1 817 2 021 3 681

Neakutní události 691 661 838 836 655 817

Události celkem 2 571 2 920 2 873 2 653 2 676 4 498

Snímky: archiv HZS

Zásahová výstroj hasičů zahrnuje vysoce 
kvalitní ochranné oděvy, chemické ob-
leky, speciální přilby a obuv, které zajiš-
ťují bezpečnost a efektivitu při zásazích.  
V současnosti působí na územním odboru 
Opava celkem 109 profesionálních hasičů –  
59 příslušníků na centrální stanici v Opavě 
a po 25 příslušnících ve stanicích v Hlučíně 
a Vítkově.

V posledních letech hasiči čelili významným 
výzvám – pandemii COVID-19, během níž 
pomáhali s logistikou, distribucí pomůcek 
a provozem testovacího místa ve Slezské 
nemocnici, dále pak pomáhali při zvládání 
uprchlické krize způsobené válkou na Ukra-
jině v roce 2022. Rok 2024 přinesl do regio-
nu ničivou povodeň, při které hasiči sehráli 
klíčovou roli při evakuaci a záchraně osob, 
ochraně majetku a infrastruktury.

Součástí práce hasičů je také preventivně 
výchovná činnost, zejména projekt Hasík CZ, 
který vzdělává děti v požární prevenci a cho-
váním při krizových situacích.

Oslavy se uskuteční v sobotu 17. května na 
Horním a Dolním náměstí a náměstí Osvobo-
ditelů v Opavě. Připraven je bohatý program 
včetně prezentace hasičské techniky a aktivit 
pro děti. � (rok)

Aktuality



10

HLÁSKA 05/2025

Foto: archiv OHK

Projekt Opava podniká pokračuje

Projekt Opava podniká, který zaštiťuje 
Okresní hospodářská komora Opava, 
se v loňském roce stal z mnoha po-

hledů velmi úspěšným. Na workshopy při-
šlo průměrně 72 lidí, přes on-line cesty si je 
poslechlo celkem 210 posluchačů, dalších 
149 se zúčastnilo akcí tzv. podnikatelského 
klubu. Se svými zkušenostmi a radami k nim 
hovořilo 38 zkušených podnikatelů či jiných 
odborníků. A to není vše. Cyklus přímo sou-
visí také s Veletrhem povolání Opava, který  
v roce 2024 přilákal přes 4 tisíce účastníků.

„Dovolte mi poděkovat za projevenou důvěru, 
které se nám dostalo při organizaci projektu 
Opava podniká 2024. Věřím, že projekt naplnil 
svůj účel – oslovil veřejnost i začínající podni-
katele, které jsme přednáškami a doprovodný-
mi aktivitami nejen inspirovali, ale i vzdělávali. 
Podíváme-li se na čísla, pak vidíme, že oproti 
minulým ročníkům jde o výrazný nárůst,“ kon-
statuje Lukáš Petřík, ředitel Okresní hospo-
dářské komory Opava. 

Na podpoře i realizaci celého projektu se ne-
malou mírou podílelo také město Opava. Pro 
něj to znamenalo i posílení své prezentace  
v oblasti podnikání a trhu práce. 

„Vím, že z města s námi spolupracovalo více 
lidí, ale chci poděkovat hlavně vedoucí odboru 
rozvoje města Martině Heisigové za její profe-
sionalitu, vstřícnost a osobní účast na akcích 

a náměstku primátora Vladimíru Schreierovi, 
který ochotně sdílel s ostatními své podnika-
telské zkušenosti a aktivně se zapojil do celého 
programu,“ pokračuje Lukáš Petřík s tím, že 
celý program bude pokračovat i letos, kdy 
jej organizátor plánuje ještě rozšířit. K tomu 
ředitel hospodářské komory říká: „Zaměříme 
se více na praktická školení, především v oblas-
tech jako je umělá inteligence, práce s grafický-
mi a video nástroji pro sociální sítě a efektivní 
marketing. Důraz zůstane i na Mashupy, které 
měly mimořádný ohlas. Novinkou bude zapo-
jení opavských podnikatelů do přednášek na 
středních školách – s cílem motivovat mladé, 
aby začali podnikat právě v Opavě.“ Pokra-

čovat budou i podnikatelské kluby, které 
se budou konat přímo v opavských firmách  
a společnostech. Naopak ze strany začínají-
cích podnikatelů dostala komora řadu při-
pomínek a námětů, mezi ty častější patřily 
opakované žádosti o cenově dostupnější 
prostory či sdílené kanceláře. 

„Věřím, že o Opava podniká 2025 bude stejný 
zájem jako v předchozím roce, že se k uším 
těch, kteří chtějí začít a úspěšně podnikat, do-
stane řada povzbudivých osobních příběhů  
a opět tak na této platformě dojde k řadě prů-
niků mezi zkušeností a neotřelými nápady jak 
podnikat,“ uzavírá téma Lukáš Petřík.	 (red)

Nová kniha mapuje staré hostince

Ve čtvrtek 15. května v 17 hodin bude 
na terase restaurace Nová sladovna  
v Opavě slavnostně pokřtěna nová 

publikace historika Františka Šenka s názvem 
Hostince staré Opavy, kterou vydalo Národní 
zemědělské muzeum. Kniha přináší netradič-
ní pohled na dějiny města – prostřednictvím 
více než dvou set pohostinských zařízení, kte-
rá v průběhu let postupně formovala každo-
denní i společenský život Opavanů od počát-
ku 19. století do konce druhé světové války.

Kniha se věnuje nejen konkrétním podni-
kům, ale také proměnám legislativy, provoz-
ním podmínkám, nabídce pokrmů a nápojů  
i společenskému významu jednotlivých lo-
kálů. Čtenář tak získává plastický obraz toho, 
jak vypadala každodennost města – od no-
blesních kaváren a hotelů po lidové výčepy 
na předměstí. Kniha je psána přístupnou for-

mou, čerpá z bohatého obrazového materiá-
lu a představuje Opavu z neobvyklé a velmi 
živé perspektivy.

„Hostince byly nejen místem pro občerstvení, 
ale přirozeným zázemím pro spolky, hudbu, 
setkávání. Jsou nedílnou součástí kulturní 
historie města,“ říká autor. Publikace nabízí 
přehled provozoven, jejich lokalizaci, majite-
le, nabídku i dobový kontext, okrajově také 
vývoj živnostenského prostředí.

Knihu uvede ředitel ostravské pobočky Ná-
rodního zemědělského muzea Ivan Berger,  
o její podobě a vzniku pohovoří autor se 
Zdeňkem Kravarem ze Zemského archivu  
v Opavě. Role moderátora se ujme Jiří Siostr-
zonek ze Slezské univerzity. Chybět nebude 
přípitek ani autogramiáda. Kniha bude ná-
sledně v prodeji v TIC Opava.	 (ank)

Aktuality
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Inzerce

PLATBA IHNED V HOTOVOSTI.
Výkup se koná v úterý 6. 5. 2025

Opava má unikátní houpačku pro integraci

Možná to na první pohled mnohým 
nedojde, ale je to český unikát. Ne-
obvyklé rozložení míst a rozměry 

přesahující standardy běžných zařízení pro-
zradí, že se jedná o integrační houpačku, 
která umožňuje používání nejen zdravým 
dětem, ale i dětem na vozíčku.

Dnes už je houpačka pro deset dětí, z nichž 
čtyři sedí na vozíku a houpají se společně  
s ostatními. Cesta k ní ale nebyla jednodu-
chá. Vše začalo v roce 2021, kdy se nápad 
zrodil v hlavách Pavla a Lenky Carbolových  
z organizace Opavskem bez bariér. Houpač-
ka stála 1 030 000 Kč. Opavskem bez bariér se 
pokusilo získat část prostředků přes partici-
pativní rozpočet Nápady pro Opavu, ale ne-
uspělo. Následně uspořádali ve spolupráci  
s Mondelēz International a opavskými skau-
ty dobročinnou sbírku 800 Fidorek pro Opa-
vu, která probíhala v rámci festivalu Opava 
slaví FEST 800. Dalšími donátory se stali 
město Opava, Moravskoslezský kraj a Nada-
ce Agrofert.

„Je to houpačka, která v Česku ještě nebyla 
postavena. Nejedná se o žádný sériový kus, ale 
byla vyrobená na míru pro Opavu. Jsem rád, 
že se to podařilo a naše město je tak vzorem 
dalším v tom, jak k vozíčkářům přistupovat,“ 
říká Pavel Carbol. Dodává, že je to sice zatím 
hudba budoucnosti, ale věří, že i na dalších 
hřištích budou brzy k dispozici zařízení pro 
děti s menší pohyblivostí.

Jedním z těch, kdo pokropil novou houpač-
ku a popřál jí hodně spokojených a nad-
šených dětí, byl primátor Tomáš Navrátil: 
„Jsem opravdu moc rád, že houpačka je tu  

a že se přes všechny ty problémy, které uply-
nulé období přineslo, povedlo tento úžasný 
sen dotáhnout do konce. Je to další krásné 
místo pro opavské děti a vzniklo jen díky 
tomu, že se manželé Carbolovi nenechali 
těžkostmi odradit a věnovali se svému cíli  
i ve chvílích, kdy by to jiní už vzdali. Jsem také 
rád, že se s myšlenkou integrační houpačky 
ztotožnili naši zastupitelé a souhlasili s tím, že 
se i město mohlo na realizaci finančně podí-
let,“ připomněl primátor a byl prvním, kdo 
vyzval děti k houpání na nové houpačce. 
Sám se pak ujal netradiční role houpačkáře, 
který vykouzlí na tvářích dětí úsměvy. 

Další z těch, kteří přišli k houpačce v roli 
„kmotra“, byla Zuzana Tornikidis, ředitel-
ka Nadace Agrofert: „Oslovila nás přímo 
organizace Opavskem bez bariér a nám to 
přišlo jako skvělý nápad, který opravdu inte-
gruje děti s postižením s dětmi bez postižení 
na veřejném prostranství, a tak jsme si řekli, 
proč ne, podpoříme tento první projekt u nás  
a třeba se tím inspirují i další města.“	 (mak)

Aktuality
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15%
SLEVA
na váš nákup

OKNA A DVEŘE 
z různých 
materiálů
e-mail martin.vitasek@mvreal.cz
tel 605987785 / 722965697

www.mvokna.cz

OKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEMOKNA, KTERÁ DĚLAJÍ DŮM DOMOVEM

NABÍZÍME VÍCE NEŽ AUTOBAZARY!

Volejte Roberta 
724 232 279

VÝKUP AUTOMOBILŮ

NABÍZÍME VÍCE NEŽ AUTOBAZARY!

Roberta 
724 232 279

VÝKUP AUTOMOBILŮ
KOUPÍME VAŠE AUTO
Platba IHNED v hotovosti!

www.vykupujeme-auta.cz

osobní dodávky, nákladní stroje

od 2000 do 100 000 kč

VÝKUP VOZIDEL
I AUTOVRAKŮ

www.blazasrot.cz

777 321 587
nebo 800 206 206

Pro své klienty zajišťuji:

Kompletní a bezpečnou realizaci prodeje  
a pronájmu jejich nemovitostí. Individuální přístup  
a poradenství. “Prodej či koupě nemovitosti je krok, 
který většina lidí udělá jen jednou za život.  
Proto se neváhejte svěřit do rukou profesionála!”

Adresa
Pekařská 23
746 01 Opava

Volejte
608-711-356

Roman mIŠKEV
Váš realitní makléř

PŘIJEDU PRODAT I VAŠI NEMOVITOST!

Realitní
Makléř

Adresa
Pekařská 23, 74601 Opava

Kompletní a bezpečnou realizaci prode
a pronájmu jejich nemovitostí. Individu

Pro své klienty zajišťuji:

Inzerce
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Letní sezóna přinese nové propagační 
předměty a výstupy na Hlásku

Léto nezadržitelně klepe na dveře a Turi-
stické informační centrum Opava se pil-
ně připravuje na začátek nové sezóny. 

Kromě populárních výstupů na Hlásku, které 
budou probíhat každou sobotu od května 
do září v čase od 10 do 17 hodin, se rozšíří 
také portfolio propagačních předmětů. 

Propagační předměty ponesou nový vizuál 
siluet opavských reálií. Kolekce inspirovaná 
městem je vyvedena v jednoduchém de-
signu, který je díky tomu velmi univerzální 

a široce využitelný. 
Minimalistic-

kých ilustra-
cí je celkem 
osm a kro-
mě domi-
nant Hlásky 
a Bredy zde 
n a j d e m e 
o b l í b e n é 
sochy – 
Ptáky na 
P t a č í m 
vrchu, Špi-
ona, Vodní-

ka, Běžící dívku 
či básníka Petra Bezruče. 

Tyto prvky nejen že do opavského veřejného 
prostoru neodmyslitelně patří, ale jsou také 
častými dotazy návštěvníků Turistického 
informačního centra Opava. Zájemci si tak 
budou moci zakoupit třeba ponožky, batoh, 
trička, hrnečky, funkční čelenky nebo termo-
sky s různými kombinacemi tohoto vizuálu. 
Předměty budou k dispozici v Turistickém 
informačním centru Opava hned od prvního 
květnového týdne. 	 (red)

Aktuality
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pátek 30. 5.

sobota 31. 5.  MĚSTSKÉ SADY

den dětí
OPAVSKÝ

2025

13–18 hodin

17–21 hodin

9–22 hodin

Dům umění a kostel sv. Václava, Expozice a Galerie Obecního domu, Expozice Opava/Troppau
Hláska, Historická výstavní budova Slezského zemského muzea, Knihovna Petra Bezruče,
Švédská kaple

Pro malé i velké je připravena řada zábavných či sportovních aktivit, her 
a soutěží, nafukovacích atrakcí i dílniček. K vidění bude vojenská,
policejní, hasičská, dopravní nebo zemědělská technika.

V parku se koná také gastro festival MENU SVĚTA.
Je rozdělen do pěti z kontinentů. V každé sekci si mohou návštěvníci
zakoupit tradiční pokrmy a nápoje z dané části světa. 
Po celý den bude na akci doprovodný program plný poznávání a hudby.

Zábava a poznání v nevšedním čase, kdy se ve večerních hodinách 
otevřou dveře památek, knihovny, muzeí a galerií. Těšit se můžete 
na questing pro děti od 6 let s krásnými cenami, na komentované prohlídky
a hudební vystoupení.

Spolupořadatelé: 53. PLUK PRŮZKUMU A ELEKTRONICKÉHO BOJE HELIODORA PÍKY / ABEL-COMPUTER s.r.o. / Agentura OUKYDOUKY / DOBRÁ RODINA o.p.s. / ELIM OPAVA, o.p.s. / EUROREGION SILESIA
– CZ / EUROTOPIA.CZ, o. p. s. / HASIČSKÝ ZÁCHRANNÝ SBOR MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / JANTA ATRAKCE A PARTY SERVIS / JUNÁK – ČESKÝ SKAUT, okres Opava, z. s. /

KAFIRA o.p.s. / KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ, p. o. / KRAJSKÉ ŘEDITELSTVÍ POLICIE MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE, ÚZEMNÍ ODBOR OPAVA / MASARYKOVA STŘEDNÍ ŠKOLA ZEMĚDĚLSKÁ A VYŠŠÍ
ODBORNÁ ŠKOLA, OPAVA, p. o. / MĚSTSKÁ POLICIE OPAVA / MĚSTSKÝ DOPRAVNÍ PODNIK OPAVA, a.s. / MLÁDEŽ ČČK OPAVA / MODEL OBALY a.s. / MORAVSKOSLEZSKÝ SPOLEK NA OCHRANU ZVÍŘAT 

z. s. / OBLASTNÍ SPOLEK ČČK OPAVA / OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE, p. o. / OPATHERM a.s. / PARKOUR SCHOOL, z.s. / SLEZSKÁ UNIVERZITA V OPAVĚ / SLEZSKÉ GYMNÁZIUM, OPAVA, p. o. /
SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM / STREET HOCKEY CLUB OPAVA / STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU, OPAVA, p. o. / TECHNICKÉ SLUŽBY OPAVA, a. s. / TJ OPAVA, z.s., LUKOSTŘELECKÝ ODDÍL / 

TJ SLEZAN OPAVA, z.s., ODDÍL ŠERM, ODDÍL JUDO / TK DANCING ROSES OPAVA / TQM - HOLDING s.r.o. / VÉM CAMARÁ CAPOEIRA OPAVA

V případě velmi nepříznivého počasí se program 31. 5. ruší. 
Více informací naleznete na  www.opava-city.cz/dendeti,

www.oko-opava.cz, www.menusveta.cz,
 a na www.facebook.com/mestoopava. 

Změna programu vyhrazena. 
Na této akci budou pořizovány fotografie a videozáznamy, 

které budou použity pro propagační účely pořadatele 
(kontakt: gdpr@opava-city.cz).

Den dětí
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Popovodňové opravy stále pokračují

V prvních měsících po devastujících 
povodních se město (mimo jiného) 
zaměřilo na opravy mateřských a zá-

kladních škol, školských zařízení a provozo-
ven školního stravování. Prioritně bylo třeba 
zajistit dětem řádnou výuku a k ní i zázemí. 
Teď ale nastal čas na další místa, například na 
veřejná dětská hřiště a sportoviště.

„Opravy se týkají osmnácti dětských hřišť na-
cházejících se v oblastech zatopených povod-
ní. Tato hřiště stavěly Technické služby Opava, 
které také mají na výrobu použitých prvků 
dětských hřišť i celá hřiště platné certifikáty  
a zaštítí tak i opravy jednotlivých míst,“ vy-
světlil náměstek primátora Vladimír Schreier  
s tím, že se jedná o výrobu a nové osazení prv-
ků hřišť, které je třeba vyměnit, o pokládku či 
obnovu bezpečnostních dopadových ploch 
a také o doplnění konstrukčních a jiných čás-
tí hřišť. Opravy či úpravy už začaly či čekají  
i dětské areály po celém městě, například 
dvě největší dětská hřiště v Městských sa-
dech se plně otevřely dětem už v dubnu.

Koupání bude 
Městské koupaliště v Městských sadech se 
veřejnosti otevře od 1. června, ale bude za-
tím v provizorním provozu. Přízemí správní 
budovy a dole umístěné šatny prozatím zů-
stanou uzavřené a spolu s gastroprovozy se 
na nějakou dobu přesunou do 1. patra.

Už v dubnu ale město vybralo společnost, 
která pro něj zajistí komplexní obnovu pro-
vozu areálu, tedy zhostí se opravy povodňo-
vých škod. Povodně zanechaly své pozdravy 
nejen na hlavní budově, ale i na bazénové 
technologii, elektroinstalaci či odbavovacím 
systému. Napravení popovodňových škod 
vyjde na téměř 30 milionů Kč, což je o 5 mili-
onů méně, než byly prvotní odhady.

„V první fázi opravíme potřebné tak, abychom 
připravili koupaliště na provoz v letním obdo-
bí, i když jen v omezené míře, a posléze, tedy 
někdy od září do listopadu, chceme vše dokon-
čit. Věřím, že Opavané i tak využijí možností na 
koupaliště přijít a omezení, která při otevření  

o prázdninách zde ještě budou, omluví,“ uvedl 
k situaci na koupališti náměstek primátora 
Vladimír Schreier. 

V létě by tak měla být opravená hlavně po-
třebná zařízení k udržování hygienické ne-
závadnosti vody, venkovní prostory pláží  
a také sociální zařízení v přízemí, aby tak bylo 
umožněné užívání nejen zdravým, ale i zdra-
votně postiženým návštěvníkům areálu. 

Vysoutěžená je rovněž firma, která se pustí 
do opravy krytého bazénu, tedy Městských 
lázní na Zámeckém okruhu. „Děláme vše pro-
to, abychom mohli v září Městské lázně otevřít 
veřejnosti v plném rozsahu a se všemi služ-
bami, jak byli Opavané zvyklí,“ konstatoval 
Vladimír Schreier. Zde je třeba opravit nejen 
poškozené stavební části budovy, ale také 
zdravotechnické instalace, vzduchotechni-
ku, elektroinstalace či bazénové technologie 
na úpravy vody a chlorovnu.

Kde se nelení, tam se zelení
Ještě než nastanou prázdniny, chtěly by 
Technické služby Opava opravit chodníky, 
které povodně poničily. „Jedná se spíše o lo-
kální zásahy v místech, kde velká voda chod-
níky poškodila nebo úplně zničila. To je samo-
zřejmě spojené také s pokračováním čištění  
a likvidace posledních zbytků povodňových 
nánosů,“ konkretizoval situaci ředitel Tech-
nických služeb Opava Jan Hazucha.

Už od dubna také pracují zaměstnanci tech-
nických služeb na opravách zelených ploch  
v postižených oblastech města. Teď vrcho-
lí přípravy půdy a pokládání nových trav-
natých ploch na sídlišti Kateřinky-západ a 
Hozově nábřeží a poté se budou pracovníci 
posouvat více na východ sídliště a do ulic Sa-
dová, Vojanova a dalších. Zde by také mělo 
být hotovo do konce června. 

Rovněž na stadionu v Městských sadech se 
už brzy bude zelenat nový trávník. V dubnu 
zde pracovníci s pomocí techniky odstra-
nili kontaminované nánosy starého povr-
chu, plocha se zkontrolovala, jestli nedošlo  
k poškození vytápění či k jiným škodám a po 
napravení závad se upravila pro revitalizaci  
a nové osetí trávníkem. „Neřešíme jen tráv-
ník a hrací plochu, ale jako celek i zázemí 
klubu, tedy prostory v hlavní budově a tribu-
ny. Sem spadají i doplňkové nebo drobnější 
opravy, jako jsou turnikety nebo třeba buňky 
sociálního zařízení, které tam byly již před po-
vodněmi,“ připomenul náměstek Vladimír 
Schreier.  

Světla na nábřeží
Možná si pamatujete, že povodeň na ně-
kolik dnů vyřadila v části města také veřej-
né osvětlení, a to dokonce i tam, kde voda 
vlastně nebyla. I přes preventivní odstavení 
systému od elektrické energie, které zabrá-
nilo vzniku vyšších škod, ale bohužel došlo 
k místnímu poškození přívodních kabelů. To 
se stalo třeba na Hozově nábřeží, kde se teď 
technické služby chystají nejen vyměnit či 
doplnit stožáry veřejného osvětlení, ale také 
část přívodních napájecích kabelů k nim. 

Koupáním a letní sezónou jsme začali, stej-
ným tématem i skončíme. Jen se posune-
me ke Stříbrnému jezeru. Zde je hlavní tíha 
opravy a revitalizace okolí jezera na společ-
nosti Metrostav, která areál před dvěma roky  
z větší části opravila a dala mu trochu jiný 
ráz, ale i tak zde má magistrát také co dělat. 

„Předpokládáme, že v létě sem lidé přijdou za 
koupáním, jako v předchozích letech, a tak 
chceme ještě do sezóny kompletně vyčistit  
a opravit také převlékárny, aby je mohli ná-
vštěvníci plně využívat,“ doplnil ještě ředitel 
Jan Hazucha.	 (mak)

Téma
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Textil odevzdávejte v igelitových pytlích

Odpadové karty pouze na podatelně Hlásky

V minulých vydáních Hlásky jsme vás 
informovali o novinkách a změnách, 
které přinesl rok 2025 do systému na-

kládání a zpracování odpadů. Jednou z novi-
nek bylo i povinné třídění textilu. 

V Opavě sice máme už několik let smluvní 
vztah se dvěma specializovanými firmami, 
které zde provozují cca 30 kontejnerů na od-
padový textil a starají se o jeho další likvida-
ci, případně oděvy vhodné k dalšímu využití 
přijímá v Opavě pro charitní účely Diakonie 
Broumov a další takto zaměřené společnos-
ti. Pokud se však jedná o starý textil, může-

me ho také odevzdat ve sběrných dvorech.  
„V každém případě žádáme občany města, 
aby byl textil odevzdávaný do přistavených 
kontejnerů či ve sběrných dvorech zabalený  
v igelitovém pytli nebo v případě menšího 
množství textilu aspoň v igelitové tašce. Pou-
ze takto, tedy v igelitových pytlích, ho od nás 
následně převezmou společnosti Dimatex CS  
a EKO Textil, k dalšímu třídění a zpracování,“ 
upozorňuje Martin Škrabánek, vedoucí od-
dělení ochrany ovzduší a nakládání s odpady 
magistrátního odboru životního prostředí. 

Špatně je také odkládání textilu volně  

u kontejnerových stání, i když bude uložen 
v pytlích. „Žádáme také občany, ať nezane-
chávají pytle s textilem volně u kontejnerových 
stání, jedná se o černou skládku. Takto odlo-
žený textil potom nekončí jako pomoc lidem  
v nouzi, ale je rozhazován po okolí neukázně-
nými bezdomovci,“ připomíná jednu ze zkuše-
ností Martin Škrobánek.

Opavané mají možnost, ale i povinnost, starý 
textil oddělovat od ostatních komodit, je jen 
na nich, zda usoudí, jestli se jedná o hadry na 
vyhození, nebo oděvy, které ještě někdo po-
třebný může využít.	 (mak)

První vlna zájmu obyvatel Opavy  
o tzv. odpadovou kartu, opravňu-
jící k odevzdávání odpadů v opav-

ských sběrných dvorech, už pomalu přešla  
a denní výdeje karet se snížily na čísla, 
kdy je možné karty vydávat jen z jedno-
ho místa. Proto od začátku května bu-
dou odpadové karty vydávány pouze na 
jednom místě, a to v podatelně budovy 
Hlásky, tedy budovy magistrátu na Hor-
ním náměstí 69. Podatelnu najdete hned 

po vstupu hlavním vchodem vlevo. Vydá-
vání odpadových karet na magistrátních 
pokladnách (budova Hlásky a areál Krnov-
ská), kam chodí lidé platit za odpady či za 
psa, už od května nebude.

Zavedení odpadových karet již nese prv-
ní ovoce, kdy se občané okolních obcí  
a městeček a podnikatelské subjekty – čas-
to s údivem v očích nebo špatně hraným 
překvapením – na opavské sběrné dvory 

již nedostanou. Odpadové karty tak plní 
svůj účel a šetří peníze opavským poplatní-
kům a městu, které systém nakládání s od-
pady mnoha desítkami mil. Kč každoročně 
dotuje. Obyvatelé Opavy si již vyzvedli  
10 257 odpadových karet, z toho přesně 
34 % – tedy 3 490 obyvatel, si stáhlo od-
padovou kartu z pohodlí domova do svého 
mobilu, ušetřili si tak cestu na magistrát, 
městu náklady na plastové kartičky a na 
obsluhu na výdejních místech.	 (red)

Šlofárna – ceník je stanovený, doprava se řeší

V polovině března vstoupily v Opavě  
v platnost dvě podstatné změny v ob-
lasti sběru a likvidace odpadů. První 

z nich je otevření sběrného dvora Šlofárna, 
který se nachází za obalovnou u Hlavní ulice 
v Kylešovicích ve směru na Komárov. Druhou 
změnou je zpoplatnění odevzdávání staveb-
ního odpadu, který zákon nepovažuje za tzv. 
komunální odpad. 

Přijetím nové obecně závazné vyhlášky, kte-
rou v únoru schválilo opavské zastupitelstvo, 
již občané nemohou odkládat stavební od-
pady na sběrném dvoře zdarma. V případě 
stavebních prací prováděných firmou má 
povinnost zajistit likvidaci odpadů právě 
tato firma, která je ze zákona rovněž povinna 
odpad třídit. Stejnou povinnost mají ale i ob-
čané při svépomocných rekonstrukcích. Ti 
však mohou menší nebo malé množství od-
padu odvézt na Šlofárnu a tam jej odevzdat.

„Technické služby umožňují na sběrném dvoře 
v Kylešovicích převzetí čtyř druhů stavebních 

odpadů za úplatu. Stavební odpady ale nesmí 
být znečištěny nebezpečnými látkami,“ upo-
zorňuje ředitel Technických služeb Opava 
Jan Hazucha. Zároveň informuje o cenách, 
za které jsou odpady přebírány. Čisté cihly, 
beton nebo směs betonu, cihel a keramic-
kých odpadů se přebírají za 1 Kč/kg, zatímco 
směs stavebních a demoličních odpadů za 
3,50 Kč/kg – ceny jsou uvedeny včetně DPH. 
Směsí myslíme stavební odpady vzniklé při 
bouracích pracích za použití technologie, 

která neumožňuje separaci jednotlivých slo-
žek a obsahující tedy například sklo, sádro-
karton, polystyren, izolační vatu apod. Cena 
se určuje na základě zaokrouhlení hmotnosti 
odpadu na desítky kilogramů. Doporučuje-
me proto přijet do sběrného dvora s již vytří-
děnými materiály – v blízké budoucnosti zde 
bude vytvořena možnost třídit tyto odpady 
přímo na místě. Nejen plasty, papír, sklo či 
textil, ale i stavební odpady lze třídit a tím 
snížit částku, kterou za jejich likvidaci zapla-
tíme.

Počasí už také umožňuje dokončení doprav-
ního vodorovného značení v areálu. První 
zkušenosti ukázaly možnosti optimalizace 
dopravní obslužnosti Šlofárny, ale úplně 
plynulého provozu zde zřejmě nikdy nebu-
de dosaženo. Areál disponuje pouze jednou 
váhou, přičemž se váží hmotnost odpadu 
při příjezdu (plné vozidlo) a poté při odjez-
du (prázdné vozidlo). Příjíždějící a odjíždějící 
vozidla si tak občas budou muset dát před-
nost.	 (mak)

Životní prostředí
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Šlechtické paláce na Masarykově třídě

Pohled na budovu paláce 
Sedlnických během první republiky. 

Zdroj: SOkA Opava

Unikátní památkou na nadanou 
šlechtičnu Jetty Skrbenskou z Hříště 
jsou její kresby zachycující památky, 

osoby (jako tato studie poutníka), 
všední i vyjímečné chvíle, které se 
dochovaly například ve sbírkách 

Moravské galerie v Brně. 
Zdroj: Moravská galerie v Brně

Průhled Masarykovou ulicí (dříve Panská/Herrengasse) k budově dnešního 
Zemkého archivu. V levé frontě původní budova poštovního úřadu, palác 

Sedlnických je druhou bílou budovou na téže straně.  Foto: archiv OKO

Následkem válečných bojů byla v centru 
města poškozena nebo zcela zničena  
v centru města řada historicky cenných 

staveb. Ze světa zmizel také palác Sedlnických  
z Choltic, který stával na rohu dnešní Hrnčíř-
ské a Masarykovy (původně Panské) ulice pů-
vodně pod číslem 14. 

Palác byl do dnešní podoby přestavěn po-
čátkem 19. století, kdy jej vlastnil Dr. Karl 
Krischke. Roku 1808 jej od něj zakoupil hra-
bě Antonín Sedlnický z Choltic (1776–1850), 
zastávající vysoké úřady v zemské samosprá-
vě – byl zemským hejtmanem Opavského  
a Krnovského knížectví, c. k. komořím  
a tajným radou a též působil jako prezident 
apelačního soudu v Brně. V roce zakoupení 
nového sídla se oženil s hraběnkou Annou Wil-
czekovou. Rodu Sedlnických pak stavba patřila 
až do konce 60. let 19. století, kdy se novým 
majitelem stal advokát Dr. Johann Müller. 

Jednoduchý, ale elegantní palác se svým 
hlavním průčelím obracel do Panské ulice,  
z níž byl situován také vjezd do budovy.

Budova byla dvoupatrová, poměrně rozleh-
lá a dobře vybavená a poskytovala tak ade-
kvátně reprezentativní ubytování pro hlavní 
účastníky Opavského kongresu pořádaného 

od října do prosince 1820. Kongres, který 
měl za cíl vyřešit situaci v Evropě po napo-
leonských válkách, svolal právě do Opavy 
kníže Klemens Metternich, budoucí kancléř 
rakouské monarchie. V paláci byl ubytován 
spolu se svým doprovodem a dalšími členy 
rakouské delegace, dvorním radou hrabětem 
von Mercy a kancelistou Gilgem. A právě zde 
se také konala důležitá jednání kongresu. 

Za druhé světové války byl palác spolu s při-
lehlou zástavbou poškozen a následně de-
molován. Na jeho umístění dnes upomíná 
pamětní deska vsazená do chodníku. 

Podobný osud stihl také dům baronů Skr-

benských z Hříště na rohu Masarykovy (Pan-
ské) a Sněmovní ulice. S rodem Skrbenských 
byla svázána rovněž známá přítelkyně malíře 
Josefa Mánese, Henriette Skrbenská. Narodi-
la se na dnes již neexistujícím zámku v Šeno-
vě u Havířova, část života však strávila Opavě 
a našla zde spolu se svým druhým manželem 
také místo posledního odpočinku. Se svým 
prvním manželem Friedrichem Gallenber-
gem, důstojníkem opavské posádky, žila 
čilým společenským životem a často navště-
vovala také zámek v Čechách pod Kosířem 
patřící příbuzným jejího druhého manžela, 
hrabatům Silva-Tarouca. 

Živá a umělecky nadaná Jetty, jak Henriettě 
v rodině říkali, se na zdejším zámku sblížila  
s již zmiňovaným malířem Josefem Máne-
sem, který zde často zajížděl a navštívil také 
manžele Gallenbergovi v Opavě. Po smrti 
svého prvního manžela se provdala za Ev-
žena Silva-Tarouca Unwerth, po jeho smrti 
v roce 1877 pobývala bezdětná Jetty čas-
to v Rakousku, kde také zemřela. V Opavě 
žila Jetty například na dnes již neexistující 
adrese Ratibořská 6 a s druhým manželem  
a ovdovělým otcem baronem Antonem Skr-
benským v domě hraběte Wilczka v blízkosti 
dnešního katastrálního úřadu. Právě v této 
budově, zaniklé rovněž v důsledků poško-
zení boji v závěru druhé světové války, se 
později nacházelo první české gymnázium  
a česká obecná škola. 

Ivana Maloušková, OKO

Palác Sedlnických z Choltic
a dům Skrbenských z Hříště

Historie
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Foto: Vojtěch Havlík

Divadlo představí Macbetha i novou sezónu

Tiburtina Ensemble a hudba pro nebeský dvůr

Slezské divadlo uvede 24. května premi-
éru Shakespearova Macbetha. Jedno  
z nejsilnějších dramat světového diva-

dla nastudoval Vladimír Morávek, výrazný 
režisér a držitel pěti Českých lvů. „Je to jedna 
z pěti nejkrásnějších her lidstva. Příběh o touze 
po moci, která člověka zničí, pokud jí podleh-
ne,“ říká Morávek, který přináší vlastní inter-
pretační pohled na slavný text.

V titulní roli Lady Macbeth se představí Hana 
Vaňková. „Už devátý den zkoušení bylo jasné, 
že to, co paní Vaňková na jevišti vytvoří, bude 
stát za pozornost celé republiky,“ dodává Mo-
rávek.

Shakespearův Macbeth slibuje silný zážitek 
pro diváky, kteří milují klasiku, i pro ty, kteří 
ocení současný režijní rukopis. 

Od září pak divadlo zahájí jubilejní 220. sezó-
nu, která přinese nejen nové inscenace, ale  
i oslavy své bohaté historie.

V programu nebudou chybět osvědčené 
tituly světového repertoáru – chystá se ba-
letní klasika Louskáček, dramatická opera 
Carmen i slavný muzikál Hello, Dolly! Diváci 
se mohou těšit na výrazné herecké i pěvecké 
osobnosti, které dlouhodobě utvářejí kvalitu 
opavského souboru. 

Jedním z vrcholů sezóny bude mezinárodní 
projekt Fakultní divadlo, v jehož rámci studenti 
dvou univerzit a dvou konzervatoří nastudují 
pod vedením mentorského týmu ze Slezské-
ho divadla Mozartovu Kouzelnou flétnu. Tato 
spolupráce propojí vzdělávání s divadelní praxí 
a nabídne mladým umělcům jedinečnou příle-
žitost stát na profesionálním jevišti.

K jubilejní sezóně se připojí také výstava  
o historii divadla, kterou divadlo připravuje 
ve spolupráci se Slezským zemským muze-
em. Nabídne pohled do více než dvousetle-
té historie opavského divadla a připomene 
jeho význam pro kulturní život města.	 (ank)

Koncert souboru Tibur-
tina Ensemble, který se 
uskuteční 15. května  

v 19 hodin v kostele sv. Václava, 
představí hudební odkaz jedné 
z největších a nejpozoruhod-
nějších osobností středověké 
hudby – Hildegardy z Bingenu 
(1098–1179), abatyše ženského 
benediktinského kláštera na 
Rupertsbergu, mystičky, sklada-
telky, spisovatelky a léčitelky. 

Díky jejímu odkazu a bohaté korespondenci, 
kterou vedla s mnoha významnými postava-
mi své doby, máme naštěstí o její osobnosti 
výjimečně komplexní informace. A jak píše 
Barbara Beuysová: „Hildegardu je možné uctí-
vat jako světici a vizionářku a její texty vnímat 
výlučně jako spirituálně náboženská poselství 
mimo čas a prostor. Něco jiného je přiblížit se  
k ní jako k historické osobnosti, osvětlovat sou-

vislosti, oddělovat svaté od profánního, obje-
vovat charakteristické rysy a rozpory, jež teprve 
osobu a dílo činí srozumitelnými a živými.“

Skladatelských jmen 12. století známe oprav-
du jen pár a jméno je většinou jedinou in-
formací, kterou máme. I v tomto ohledu je 
Hildegarda zjevením. Duchovní skladby, kte-
rých napsala na 77 kusů, a liturgická hra Ordo 
Virtutum představují samostatný skladebný 

proud inspirovaný jednohlasou 
tradicí gregoriánského chorálu, 
ovšem zcela se vymykající své 
době, svébytný proud, na který 
se nepodařilo nikomu navázat. 

Ženský vokální soubor Tiburtina 
Ensemble založený v roce 2008 
v Praze se specializuje na inter-
pretaci gregoriánského chorálu, 
středověkého vícehlasu a sou-
dobé hudby. I přes svou krátkou 

existenci se soubor řadí mezi evropskou špič-
ku v oblasti interpretace staré hudby, a to pro 
svou nezaměnitelnou barvu zvuku či vřelý, 
publikem velmi oceňovaný projev. Soubor 
vystupuje na předních českých a evropských 
koncertních pódiích a nahrává u významných 
zahraničních společností. Uměleckou vedou-
cí souboru je zpěvačka a muzikoložka Barbo-
ra Kabátková, která také hraje na středověké 
harfy a psalterium.	 (red)

Muzeum nabídne dvě nové výstavy
V Historické výstavní budově Slezského 

zemského muzea budou od druhé 
poloviny května k vidění dvě nové vý-

stavy. První nese název Za císaře pána. První 
pěší pluk a Opava a návštěvníkům přiblíží 
například to, jak přítomnost této vojenské 
jednotky, nesoucí prestižní označení Kaiser 
(císař), ovlivňovala každodenní život v Opa-
vě a jaký vliv měla nejen na skladbu obyva-
telstva, ale také na zdejší společenský život. 
„Na výstavě budou prezentovány dobové uni-
formy, výzbroj a výstroj, historické fotografie 
či památky spojené s osobnostmi svázanými  

s dějinami této vojenské jednotky a Opavy, 
jako Franz Conrad von Hötzendorf či Eduard 
von Böhm-Ermolli. Pozornosti by neměly ujít 
ani artefakty spjaté s vojenskou zdravotní péčí 
či sbírkou někdejšího opavského plukovního 
muzea,“ upřesňuje Ondřej Haničák, spoluau-
tor výstavy.

Druhá a neméně zajímavá výstava s titulem 
Albrecht Dürer a tvůrci německé renesance 
bude první ze série tří výstav věnovaných 
grafickým listům, prostřednictvím které ná-
vštěvníkům postupně představíme ta nej-

hodnotnější grafická díla z početné sbírky 
výtvarného umění Slezského zemského mu-
zea. „Budou vystavena díla předních tvůrců 
renesance, například Albrechta Dürera, Mar-
tina Schongauera nebo Michaela Wolgemuta. 
Tyto grafické listy nebyly v posledních letech 
veřejnosti prezentovány, ačkoli svou kvalitou 
dosahují velkého významu,“ dodává Lenka Va-
lečková, autorka výstavy. 

Vernisáž výstav se uskuteční 15. května  
v 17 hodin. Další informace naleznete na 
www.szm.cz.

Kultura
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Foto: Michal Macků

Foto: archiv JFO

Jaro v OKO ve znamení umění 

Opavská kulturní organizace připra-
vila na květen pestrý program, kte-
rý propojí hudbu, vizuální umění  

i osobní výpovědi. Hudební část odstartuje už  
2. května koncertem kapely Květy, která je 
známá svým originálním zvukem, oceňovaný-
mi texty a energickými koncerty. V Klubu Art 
představí průřez tvorbou, která osciluje mezi 
experimentem a poetikou každodennosti.

Na stejném místě 10. května vystoupí opav-
ská rodačka Barbora Sára. Její koncert bude 
osobním setkáním s hudbou, která stojí na vý-
razném vokálu a vrstvených aranžích. Uměl-
kyně využívá piano, kytaru i looper a její tvor-
ba propojuje vnitřní svět s intimními příběhy.

Třetím květnovým koncertem bude 17. květ-
na vystoupení Igora Orozoviče v kostele  
sv. Václava. Známý herec a muzikant nabídne 
autorské písně plné poezie i humoru, které 
oscilují mezi šansonem, rockem a blues. Zazní 
v doprovodu čtyřčlenné kapely, která jeho hu-
dební výpověď podtrhne energií i intimitou.

Závěr měsíce bude patřit výtvarnému umění. 

Ve čtvrtek 29. května v 17 hodin se v Domě 
umění a kostele sv. Václava uskuteční vernisáž 
výstavy Tělo na tělo, která představí různoro-
dé přístupy současných autorů ke ztvárnění 
lidského těla. „Nechceme šokovat ani morali-
zovat. Zajímá nás tělo jako médium sdělení – 
jak o nás vypovídá, co v sobě nese,“ říká jeden  
z kurátorů Jakub Kožiál. Výstava nabídne 

práce Miloslava Stibora, Michala Kalhouse, 
Michala Macků i kolektivu Ateliéru tělového 
designu VUT v Brně a bude přístupná až do 
konce srpna.

Miloslav Stibor ve svém cyklu 15 fotografií 
pro Henriho Millera přináší syrovou smysl-
nost a literární vrstvení obrazů. Milan Boro-
vička zklidňuje vizuální tón do jemných frag-
mentů a portrétů, které oslavují estetickou 
krásu a ticho. Bohumil Kocina abstrahuje tělo 
do světla, linie a tvaru, zbavuje jej individua-
lity a přetváří ve vizuální kompozici.

Výstava Tělo na tělo není provokací, ale 
sondou do současného vizuálního uvažování 
o tělesnosti. Zkoumá tělo jako médium, jako 
poselství i jako nástroj introspektivního a spo-
lečenského dialogu. Nabízí prostor k zamyšle-
ní nad tím, jaká je role lidského těla v našem 
životě a v současném umění. „Chceme, aby 
Dům umění nabízel prostor k otevřenému vní-
mání současného vizuálního umění,“ doplňuje 
ředitelka OKO Eva Týlová. Součástí výstavy 
budou komentované prohlídky, workshopy  
i doprovodné přednášky.� (ank)

Johannes Moser vystoupí v kostele
Opavský kostel sv. Václava přivítá ve 

středu 11. června od 19 hodin dru-
hý abonentní koncert Janáčkovy 

filharmonie Ostrava. Večer nabídne drama-
turgicky vyvážený program, který propojí 
romantickou fantazii, klasicistní eleganci  
i mladickou svěžest.

Úvod koncertu obstará předehra k opeře 
Oberon Carla Marii von Webera, která poslu-
chače přenese do pohádkového světa elfího 
krále. Vzdušné lesní rohy střídají energické 
orchestrální pasáže, jež dávají vyniknout 
mistrovství skladatele.

Hlavním lákadlem večera bude Haydnův 

Koncert pro violoncello č. 1, který zazní v po-
dání Johannese Mosera, jednoho z nejuzná-
vanějších violoncellistů současnosti. Tento 
koncert byl po staletí považován za ztracený 
a dodnes zůstává jedním z vrcholů klasické-
ho repertoáru.

Program uzavře Symfonie C dur Georgese 
Bizeta, kterou francouzský skladatel napsal  
v pouhých sedmnácti letech. Dílo vyniká leh-
kostí, svěžestí a melodickou invencí, díky nimž 
si stále drží pevné místo na koncertních pódiích. 
Orchestr povede dirigent Aurel Dawidiuk. 

Více informací a vstupenky k zakoupení na-
jdete na www.jfo.cz.	 (ank)

Květen v knihovně bude nabitý
Květen v Knihovně Petra Bezruče  

v Opavě bude ve znamení pohádek, 
poezie, dobrodružství i společenské-

ho poznání. 

Čekají vás výtvarné výzvy pro malé výtvarní-
ky, večerní nocování s Andersenem, záhad-
ná expedice v Dračí hlídce i tradiční Májové 

dopoledne pro nejmenší v parku. Společně  
s knihovnou můžete v květnu oslavit Den 
dětí nebo se potkat při Velké noci, která na-
kousne silná témata – od Blízkého východu 
až po svět dezinformací.

„Chystá se i setkání s mladými opavskými bás-
níky, které připomene, že poezie žije a mluví 

hlasem nové generace,“ láká do knihovny její 
ředitelka, Markéta Beyerová. Ve výtvarných 
dílničkách se děti budou těšit z jara a na 
pobočce v Kylešovicích si prohlédnete ori-
ginální koláže studentů grafického designu.  
„A protože květen je měsícem lásky, nezapo-
meňte si zamilovat příběh, který právě čeká  
v regálu,“ doplňuje Markéta Beyerová.	 (red)
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Krátce

Foto : archiv Slunovratu

Osvobození připomene přednáška
Ve středu 21. 5. se ve spolupráci s OKO usku-
teční v Klubu Art od 17 hodin přednáška 
historiků Slezského zemského muzea Lubo-
míra Hlavienky a Ondřej Koláře pod názvem 
Konec 2. světové války na území Opavské-
ho Slezska / euforie, excesy, úleva i utrpe-
ní. Představeny budou pohnuté dny konce  
2. světové války na území bývalého Vládního 
obvodu Opava, zejména pak v oblasti Opav-
ského Slezska. Cílem přednášky je zachytit 
nejenom boje o Opavsko a jeho obsazení 
Rudou armádou v dubnu a květnu 1945, ale 
také postihnout další procesy, které se v re-
gionu odehrávaly. Vstupenky na přednášku 
se dají zakoupit na recepci Obecního domu 
nebo v síti GoOut. 

Ukaž, co umíš! už poosmé v Opavě
Ve čtvrtek 15. 5. od 9 hodin se v Kulturním 
domě Na Rybníčku uskuteční 8. ročník talen-
tové soutěže Ukaž, co umíš!, kterou pořádá 
Eurotopia.cz. Vystoupí děti a mladí lidé ve 
věku 6 až 20 let s hudbou, tancem, zpěvem 
i dalším vystoupením. Soutěž podporuje ta-
lent, propojuje různé světy a nabízí inspiraci 
i zábavu. Akce je otevřená veřejnosti, kdokoli 

tak může přijít podpořit mladé opavské ta-
lenty.	 (ank)

Designový market opět v Opavě
Designový market Vnitroblok se vrací do 
Opavy už potřetí – tentokrát v jarním vydá-
ní. V sobotu 17. 5. od 10 hodin ožije zahra-
da minoritského kláštera a přilehlé sady 
Svobody kvalitním designem, řemeslem  
a lokální tvorbou. Návštěvníci se mohou tě-
šit na autorskou módu, šperky, doplňky do 
interiéru i přírodní kosmetiku. Vnitroblok 
propojuje malé značky a řemeslníky s lidmi, 
kteří oceňují kvalitu, udržitelnost a poctivou 
práci. „Vnitroblok není jen market, ale místo 
pro sdílení inspirace a společných hodnot,“ říká 
zakladatelka Adéla Schreiberová. Chybět ne-
budou aktivity pro děti ani doprovodný pro-
gram. Vstup je zdarma.	 (ank)

Hudba, poezie i ticho v kostele 
Květen přinese do opavského kostela  
sv. Janů dva mimořádné večery. Ve středu  
21. 5. v 18 hodin zazní koncert smíšeného 
pěveckého sboru Collegium Bonum pod 
vedením Jana Mlčocha. Na programu bude 
duchovní i lidová hudba, zazní skladby  

A. Dvořáka, L. Janáčka i dalších autorů. Kla-
vírní doprovod zajistí Alex Gerič. Vstupné 
je dobrovolné. O dva dny později, v sobotu  
23. 5., vystoupí Jiří Schmitzer se svým autor-
ským recitálem. Začátek je v 18 hodin, vstu-
penky jsou v předprodeji i na místě. Koncert 
je součástí programu Noci kostelů, během 
které bude chrám po koncertě otevřen až do  
22 hodin.	 (ank)

Tradiční Dětská píseň
Ve středu 21. 5. v 16 hodin se v Loutkovém 
divadle uskuteční tradiční přehlídka pěvec-
kých sborů Opavská dětská píseň. Akci již po-
několikáté pořádá sbormistr Karel Kostera ve 
spolupráci se Střediskem volného času a pod 
záštitou primátora. Vystoupí dětské pěvec-
ké sbory z Opavy a okolí, Cimbálová muzika 
Základní umělecké školy a folklorní soubor 
Úsměv.	 (ank)

Nahlédněte do Zemského archivu
U příležitosti Mezinárodního dne archivů 
budou 8. a 9. 6. probíhat komentované pro-
hlídky budovy Zemského archivu v Opavě. 
Zájemci si mohou od 26. 5. od 16 hodin vy-
zvednout časové vstupenky v TIC Opava. 

Majáles proběhne v Městských sadech

Večer se Slunovratem představí poklad 

Opavský majáles, tradiční student-
ský festival pořádaný absolventy  
a studenty Slezské univerzity, se le-

tos uskuteční již po devětadvacáté. V sobotu 
10. května od 14 hodin ožijí Městské sady 
bohatým programem plným hudby, zábavy 
a komunitního ducha. Hudební část festivalu 
nabídne vystoupení kapel jako Marcell, Ko-
fe-In a P.E.T.R, doplněné dalšími interprety  

z Opavska i jiných českých měst. Pro fanouš-
ky elektronické hudby bude připravena 
Electro stage. Kromě hudby se návštěvníci 
mohou těšit na Talk stage s diskusemi a před-
náškami, family zónu pro rodiny s dětmi, 
chill zónu pro odpočinek, pestré občerstvení  
a pivní speciály.

Festival je známý svou přátelskou atmosfé-

rou a důrazem na komunitní zapojení. „Opav-
ský majáles je pro nás každoroční oslavou jara, 
studentského života a kreativity. Chceme, aby 
si každý návštěvník odnesl nezapomenutelný 
zážitek,“ říkají o festivalu organizátoři. 

Vstup na festival je zdarma. Více informací 
a aktuální program naleznete na oficiálních 
stránkách festivalu.	 (ank)

Dobrodružný historický večer s názvem 
„Poklad z čísla 113“ připravil na úterý 
20. května festival Slunovrat. Historič-

ka Slezské univerzity v Opavě Hana Komár-
ková bude vyprávět o skutečném pokladu 
nalezeném při rekonstrukci jednoho domu 
na Bezručově ulici ve Vrbně pod Pradědem.

Tři dřevěné bedny objevené při rekonstrukci 
domu v roce 2021 lze bez nadsázky označit 
za typický sudetský poklad. Neobsahovaly 
sice zlaté mince nebo šperky, přesto se jed-
nalo o cenný nález. Jeho hodnotu postupně 

odhalovali současní majitelé domu s přispě-
ním historičky Hany Komárkové. Přijďte si 
poslechnout, jak příběh předmětů uschova-
ných na konci druhé světové války, v době 
největší beznaděje a zmaru, přinesl naději  
a víru v lidskost do životů lidí spojených  
s jejich nálezem. Přijďte se seznámit se srdce- 
rvoucí sudetskou story z druhé světové války 
s dobrým koncem.

Večer se Slunovratem a Hanou Komárkovou se 
uskuteční v Historické výstavní budově Slez-
ského zemského muzea, začátek je v 18 hodin.

Kultura
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Ratiboř je přes hranici, a přece blízko

Jedno z nejstarších měst Horní-
ho Slezska. Leží na břehu řeky 
Odry ve Slezském vojvodství 

a má přibližně 50 tisíc obyvatel. 
Díky své strategické poloze se Ra-
tiboř rozvíjela po staletí – spojuje 
bohaté dědictví, krásnou přírodu 
a moderní městský život. Turistům 
nabízí nejen sportovní a rekreační 
vyžití či lahodnou kuchyni, ale také 
celoročně zajímavé kulturní akce.

Velkolepou lokální událostí jsou 
Dny Ratiboře (Dni Raciborza), které 
se konají každoročně na různých 
místech města a přitahují tisíce 
návštěvníků. Letos se uskuteční od 6. do  
8. června a nabídnou vystoupení hvězd pol-
ské hudební scény i místních talentů.

Vzhledem k tomu, že je město úzce spjato  
s řekou Odrou, začíná zde i Festival Horní Odry 
(Festiwal Górnej Odry). Mezi jeho nejatraktiv-
nější části patří originální závod pestrobarev-
ných a nápaditých plavidel, která si staví míst-
ní týmy. Letošní ročník proběhne 28. června  
a přiláká nejen účastníky, ale i množství divá-
ků podél břehu.

Ratiboř pojí dlouholeté partnerství s měs-
tem Opava, oficiálně stvrzené smlouvou  
z roku 1991 a znovu potvrzené v roce 2011 
při příležitosti dvaceti let spolupráce. Díky 
blízké vzdálenosti měst je výměna velmi živá 
a zapojuje se do ní řada institucí a organizací 
na obou stranách hranice. Partnerství stálo  
i u zrodu Euroregionu Silesia, který dnes pro-
pojuje desítky obcí a institucí v celém opav-
sko-ratibořském pohraničí.

K výrazným historickým památkám města 

patří Piastovský zámek z 12. sto-
letí s renesanční kaplí sv. Tomáše 
Becketa, kterou mnozí považují za 
perlu slezské sakrální architektury. 
Za pozornost stojí také středověké 
opevnění, historické tržiště s ma-
riánským sloupem, gotický kostel 
Nanebevzetí Panny Marie, barok-
ní kostel sv. Jakuba i klášter sester 
dominikánek. Každé z těchto míst 
vypráví jedinečný příběh minulosti.

Na své si přijdou i milovníci příro-
dy – Arboretum Brány Moravské 
(Arboretum Bramy Morawskiej) je 
ideálním místem pro procházky, 

odpočinek i poznávání místní flóry a fauny. 
Tento půvabný park nabízí naučné stezky, 
mini zoo a bujnou zeleň, která láká nejen 
rodiny s dětmi. Nedaleko se také rozkládá 
retenční nádrž (Racibórz Dolny Reservoir) 
o rozloze přibližně 26 km², která slouží jako 
ochrana před povodněmi, ale zároveň vytvá-
ří příznivé prostředí pro cyklistiku a pěší túry.

Ať už do Ratiboře přijedete kdykoliv, přivítá 
vás s otevřenou náručí, pohostinností i pest-
rou nabídkou aktivit. Více na: www.raciborz.pl.

Opava udržuje dlouholeté vztahy s několika partnerskými a spo-
lupracujícími městy v Evropě i mimo ni. Tato partnerství přinášejí 
vzájemnou výměnu zkušeností v oblasti kultury, školství, sportu  

i městské správy. V následujících článcích vám postupně představí-
me jednotlivá města, jejich historii, významné osobnosti i zajímavé 
projekty, které by vás mohly při jejich návštěvě zaujmout.

Zahraniční vztahy

Zamek Piastowski
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STATUTÁRNÍ MĚSTO OPAVA
V. ABONENTNÍ KONCERT PRO MILOVNÍKY KRÁSNÉ HUDBY – HARMONIA 
CAELESTIS – HUDBA PRO NEBESKÝ DVŮR HILDEGARDY Z BINGENU 
(1098–1197) – 15. 5., 19.00, kostel sv. Václava,Triburtina Ensemble
31. 5., 13.00–18.00 OPAVSKÝ DEN DĚTÍ 2025 – více na straně 14

DEN ZEMĚ
1. 5., 9.20–12.00 PŘÍRODA V OKOLÍ STĚBOŘICKÉHO RYBNÍKA – sraz na za-
stávce autobus Opava–Zlatníky střed, přírodovědná procházka s bioložkou 
Markétou Cichou, pozorování zvířat, aktivity pro děti
3. 5., 8.30–12.30 ZA KRÁSOU ROSTLIN ZÁMECKÉHO PARKU V RADUNI – 
sraz u vstupu do zámku, výlet za flórou s botaničkou Zdeňkou Rozbrojovou
4. 5., 6.00 VÍTÁNÍ PTAČÍHO ZPĚVU – Stříbrné jezero, sraz v Městských sadech 
u lávky přes řeku, pozorování ptáků s bioložkou Markétou Cichou
Všechny akce se v případě deště ruší.

FILMOVÝ KLUB
Kino Mír, Kolářská 5, Opava, tel.: 553 712 319, www.kino.opava.org
5. 5., 18.00 ANORA – Proč by sexuální pracovnice nemohla toužit po oprav-
dové lásce? Anora takový sen má a uvěří mu, když si ji v jejím nočním klubu 
objedná mladý, bohatý a divoký Rus Ivan. Sňatek s americkou prostitutkou 
ale považují bohatí ruští rodiče za největší synovu lumpárnu a samozřejmě ho 
chtějí anulovat. Film získal Zlatou palmu v Cannes i Oscara za film roku. (USA, 
2024, režie: Sean Baker)
12. 5., 18.00 PÁV – Přejete si kultivovaného přítele? Chcete předvést obchod-
ním partnerům dokonalého syna? Agentura My Companion vám dodá do-
konalého profesionála, který naplní všechna vaše očekávání. (Německo, Ra-
kousko, 2024, režie: Bernhard Wenger)
19. 5., 18.00 OPRAVDOVÁ BOLEST – Cesta dvou bratranců do Polska v rámci tzv. 
temné turistiky, tedy po místech spojených s holokaustem. Kieran Culkin dostal 
Oscara za nejlepšího herce ve vedlejší roli. (USA, 2024, režie: Jesse Eisenberg) 
26. 5., 18.00 OD MARCA DO MÁJA – V jednom venkovském domě spolu žijí 
rodiče a dospívající děti. Do neměnného rytmu každodenního života vstoupí 
nečekaná zpráva o matčině těhotenství. Nenápadný, ale mimořádně auten-
tický příběh je natočený se stejnou něhou a trpělivostí, s jakou příroda pro-
bouzí své smysly v jarních měsících. (Česko, 2024, režie: Martin Pavol Repka)

SLEZSKÉ DIVADLO
Horní náměstí 13, Opava, tel.: 555 537 411 (prodej vstupenek na tel.: 555 537 
469), www.divadlo-opava.cz
	 1. 5.	 18.00	 STARCI NA CHMELU ANEB JMÉNO DÍVKY HANY	 mimo – Č
	 2. 5.	 19.00	 DIVOTVORNÝ HRNEC	 mimo – M
	 3. 5.	 19.00	 NOC V BENÁTKÁCH	 mimo – OP
	 4. 5.	 14.00	 GORILA A JÁ	 pohádky – P
		  16.30	 GORILA A JÁ	 mimo – P
	 7. 5.	 19.00	 BOHÉMA	 mimo – O
	 9. 5.	 19.00	 JEJÍ PASTORKYŇA	 sk. 3+4 – O
	10. 5.	 18.00	 MANON	 sk. 7 – B
	11. 5.	 19.00	 ZURVENÍ HAVLISTI	 mimo – Č
	13. 5.	 19.00	 LOV NA LOSA	 sk. 5 – Č
	15. 5.	 19.00	 MANON	 sk. 6+9 – B
	16. 5.	 19.00	 ČERNÁ KOMEDIE 	 mimo – Č
	20. 5.	 19.00	 MÁTI UMŘELA DVAKRÁT 	 mimo – Č
	21. 5.	 19.00	 MANON	 sk. 2 – B
	23. 5.	 19.00	 JEJÍ PASTORKYŇA	 mimo – O
	24. 5.	 10.00	 MACBETH	 sk. D – Č
	 	 19.00	 NOC NA KARLŠTEJNĚ	 mimo – M
	25. 5.	 19.00	 MACBETH	 sk. P – Č
	26. 5.	 19.00	 ŠUMAŘ NA STŘEŠE	 mimo – M
	27. 5.	 19.00	 MACBETH	 sk. 1 – Č
	28. 5.	 19.00	 UŽ JE TADY ZAS!	 mimo – Č
	29. 5.	 19.00	 MANON	 sk. O – B
	30. 5.	 19.00	 MACBETH	 sk. 3+4 – Č
	31. 5.	 18.00	 DIVOTVORNÝ HRNEC	 mimo – M
Č = činohra, O = opera, OP = opereta M = muzikál, B = balet, P = pohádka, OR 
= oratorium

OPAVSKÁ KULTURNÍ ORGANIZACE
Ostrožná 46, Opava, tel.: 734 518 907, www.oko-opava.cz
1. 5. FESTIVAL ZLÁSKY – sady Svobody, bez vstupného, www.festival-zlasky.cz
2. 5., 20.00 KVĚTY – Klub Art, koncert
3. 5., 20.00 BEATS FOR LOVE ON THE ROAD – Klub Art, zahrají DJ´s Kmin, 
Martin Streed, Lucash, Roman Jay
5. 5. – 2. 6. STUDIJNÍ PRÁCE ŽÁKŮ ZUŠ OPAVA – foyer Kavárny Obecního 
domu, výstava studijních prací žáků ZUŠ Opava 
6. 5., 17.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA SVATÉ HEDVIKY – sraz 
před kostelem, nám. sv. Hedviky, s nutnou rezervací na tel.: 734 518 907 nebo 
na recepci Obecního domu, lektor: Pavel Solnický
7. 5., 19.00 1. ABONENTNÍ KONCERT JANÁČKOVY FILHARMONIE – kostel 
sv. Václava, více na www.jfo.cz
10. 5., 19.00 4 ROCKEŘI s operní pěvkyní – kostel sv. Václava, koncert, více 
na www.4rockeri.cz
10. 5., 20.00 BARBORA SÁRA – Klub Art, koncert vokální umělkyně, zpěvačky 
a skladatelky oscilující mezi rodnou Opavou a světovým Berlínem
11. 5., 15.00 PATŘIT SVĚTU – Dům umění a kostel sv. Václava, derniéra výsta-
vy, komentovaná prohlídka s kurátorem Miroslavem Zelinským

13. 5., 17.00 NEMÁME SVŮJ HENDIKEP NAPSANÝ NA ČELE ANEB ANIMA 
VIVA – ZAS TVÁ DUŠE ZPÍVÁ – Klub Art, přednáška a koncert Anima Bandu
13. 5. 17.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA KOSTELA SVATÉHO VOJTĚCHA 
– sraz u vstupu do kostela, Dolní nám., s nutnou rezervací na tel.: 734 518 907 
nebo na recepci Obecního domu (OD), lektor: Petr Tesař
15. 5., 17.00 HRDINOVÉ PODNIKÁNÍ – Klub Art, inspirativní podnikatelská 
beseda, více na www.hrdinovepodnikani.cz
15. 5., 19.00 HARMONIA CAELESTIS / TIBURTINA ENSEMBLE – kostel sv. 
Václava, abonentní koncert, vstupenky na www.goout.net a recepci OD
16. 5., 21.00 OLDIE´S TANČÍRNA – Klub Art
17. 5., 19.00 IGOR OROZOVIČ – kostel sv. Václava, koncert
18. 5., 14.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŽIDOVSKOU OPAVOU – sraz  
u pomníku zničené synagogy, Čapkova ul., s nutnou rezervací na tel.: 734 
518 907 nebo na recepci Obecního domu, lektor: Zdeněk Kravar, v případě 
špatného počasí se akce nekoná
20. 5. a 1. 6., 17.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA ŽIDOVSKÉHO HŘBITO-
VA – hlavní brána Městského hřbitova, Otická ul., s nutnou rezervací na tel.: 
734 518 907 nebo na recepci Obecního domu, lektoři: Zdeněk Kravar a Petr 
Aharon Tesař, v případě špatného počasí se akce nekoná
st 21. 5., 17.00 KONEC 2. SVĚTOVÉ VÁLKY NA ÚZEMÍ OPAVSKÉHO SLEZ-
SKA / EUFÓRIE, EXCESY, ÚLEVA I UTRPENÍ – Klub Art, přednáška, předná-
šející: Lubomír Hlavienka a Ondřej Kolář
22. 5., 18.00 MISTŘI SVĚTOVÉHO MALÍŘSTVÍ / PETER PAUL RUBENS – 
refektář Domu umění, přednáška historika umění Martina Pavlíčka
23. 5., 20.00 ALL IMP – POD ŠIRÝM NEBEM – terasa Obecního domu, impro-
show, více info na www.divadloallimp.cz, v případě nepříznivého počasí se 
akce bude konat v Klubu Art
24. 5., 9.30 a 28. 5., 17.00 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY TROPPAU 
45 / OPAVA V ROCE NULA – sraz před Obecním domem, s nutnou rezervací 
na tel.: 734 518 907 nebo na recepci Obecního domu, lektorka: Petra Kanio-
vá, v případě špatného počasí se akce nekoná
30. 5. – 31. 8. út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 TĚLO NA TĚLO – Dům 
umění, kostel sv. Václava, výstava, vernisáž 29. 5., 17.00
30. 5., 17.00–21.00 VELKÁ NOC V OPAVĚ – Obecní dům, Dům umění, kostel 
sv. Václava a další, akce pro děti i dospělé

VÝSTAVY
do 4. 5. MŮJ SVĚT – foyer Kavárny Obecního domu, výstava fotografií
do 11. 5., út–pá 13.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 PATŘIT SVĚTU – Dům umě-
ní, kostel sv. Václava, výstava
do 17. 6. TROPPAU 45 / OPAVA V ROCE NULA – město Opava, venkovní 
výstava, putování usnadní i letáček s mapou, který si můžete vyzvednout 
v TIC Opava a v Obecním domě, 24. 5. a 28. 5. komentované prohlídky se 
spoluautorkou Petrou Kaniovou – nutná rezervace
do 15. 6. ČERVENÝ KŘÍŽ V OPAVĚ / HISTORIE A SOUČASNOST – Arkády, výstava
do 26. 6., út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 LIDÉ ODVEDLE – Galerie 
Eisler / Obecní dům, interaktivně-edukativní výstava / připravila Nadace Siri-
us, kapacita prostoru je omezena a je nutná rezervace přes goout.net nebo 
na recepci Obecního domu
do 7. 9., út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 HERRMANNOVIC HOLKA – 
Expozice Cesta města / Obecní dům, výstava
celoročně, út–pá 12.00–18.00, so–ne 10.00–18.00 EXPOZICE K DĚJINÁM 
OPAVY CESTA MĚSTA – Expozice Cesta města / Obecní dům, výstava 

KNIHOVNA PETRA BEZRUČE V OPAVĚ
Nádražní okruh 27, Opava, tel.: 553 821 700, okpb@opava.cz, www.okpb.cz
1.–31. 5. VEČERNÍČKOVÁ VÝZVA – oddělení pro děti a mládež, máte jedi-
nečnou příležitost ukázat svůj výtvarný talent, nakreslete svého nejoblíbe-
nějšího večerníčkového hrdinu jakoukoliv technikou (pastelky, vodovky, fixy 
nebo koláž) a přineste obrázek, vaše díla vystavíme
6. 5., 16.00–17.00 ČTENÍ HRAVĚ – čtenářská dílna pro předškoláky a rodiče
6. a 29. 5., 9.00 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI – kurz s lektorkou Romanou Martiníko-
vou pro přihlášené skupiny
21. 5., 10.00 MÁJOVÉ DOPOLEDNE S KLUBEM MAMINEK – dopoledne plné 
her a říkanek Josefa Lady, Křížkovského sady, za deště v knihovně
15. 5., 10.00 ZVOL SI INFO – ŘETĚZOVÉ E-MAILY – workshop pro seniory
16. 5., 15.00 DRAČÍ HLÍDKA – EXPEDICE ISLA ANURA – elitní výprava na 
tropický ostrov plný nástrah, pokladů a tajemství, pro mládež 15+ a nováčky, 
místa jsou omezená – rezervace nutná!, spotb@okpb.cz, 777 998 577, SPOT-B
16. 5. NOC S ANDERSENEM – oddělení pro děti a mládež
22. 5., 8.30 BRAIN&BREAKFAST – ARABOVÉ A TI OSTATNÍ – přednáška ara-
bistky a íránistky Lenky Hrabalové, SPOT-B
30. 5., 16.00–22.00 VELKÁ NOC V OPAVĚ – questing pro děti od 6 let, tvořivé 
dílny, komentované prohlídky a hudební vystoupení, program bude zveřej-
něn v polovině května, Knihovna Petra Bezruče a další zapojené instituce
31. 5., 13.00–18.00 DEN DĚTÍ V MĚSTSKÝCH SADECH – výtvarné a vědo-
mostní stanoviště, interaktivní hry, malování na obličej a další zábava pro 
všechny malé návštěvníky, Městské sady
1.–31. 5. VÝTVARNÉ DÍLNIČKY – přijďte si vyrobit rozkvetlou větvičku a užít 
si tvořivou atmosféru, oddělení pro děti a mládež
do 20. 5., HIERONYMUS BOSCH – ZRCADLO SVĚTA – výstava o nejtajem-
nějším malíři středověku

POBOČKA KATEŘINKY
Po dobu uzavření pobočky probíhají všechny akce na hlavní budově!!!!
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Kulturní kalendář v Hlásce je limitován místem. Na stránkách zpravodaje 
jsou zveřejněny jen akce tradičních kamenných institucí. Seznam všech akcí 

včetně sportovních, kurzů a workshopů je publikován v Kalendáři akcí 
umístěném na titulní straně webu města www.opava-city.cz. Sledujte také 

stránky fb Kulturní Opava. Příspěvky do kalendáře zasílejte vždy 
do 12. dne v měsíci na e-mail: kalendar@opava-city.cz.

POBOČKA KYLEŠOVICE
2.–30. 5. LINIE – VÝSTAVA STUDENTŮ GRAFICKÉHO DESIGNU – lineární 
spojení digitálních záběrů městských architektonických prvků do koláže, 
výstava vznikla v rámci cvičení předmětu Základy fotografie (2. ročník, obor 
Grafický design), v půjčovních hodinách
22. 5., 8.30 BRAIN&BREAKFAST – ARABOVÉ A TI OSTATNÍ – přednáška ara-
bistky a íránistky Lenky Hrabalové
SETKÁNÍ S OPAVSKÝMI MLADÝMI BÁSNÍKY – připravujeme speciální se-
tkání věnované současné mladé poezii v Opavě, datum a čas bude upřesněn

SLEZSKÉ ZEMSKÉ MUZEUM
HISTORICKÁ VÝSTAVNÍ BUDOVA

20 000 MIL POD MOŘEM – výstava na motivy románu J. Verna
2 FOR YOU – výstava moderních plakátových grafik polských umělců Stefana 
Lechwara a Tomasze Kipky
EVOLUCE POCITŮ, POMÍJIVÉ FORMY V HARMONII A KONFLIKTU – vý-
stava moderního umění Ewy Jaworské
ZA CÍSAŘE PÁNA (první pěší pluk a Opava) – výstava 
ALBRECHT DÜRER A TVŮRCI NĚMECKÉ RENESANCE (Grafický kabinet 
I.) – výstava
4. 5., 17.00 VÝROČNÍ KONCERT KOMORNÍHO SBORU SLEZSKÉ UNIVER-
ZITY – k poctě Artura Sommera a 35. výročí sboru na hudební scéně Slezska
7. 5., 16.30 PŘÍBĚH ERASMU NA SLEZSKÉM GYMNÁZIU – středeční před-
náška se Slezským gymnáziem
15. 5., 17.00 ZA CÍSAŘE PÁNA (První pěší pluk a Opava) a ALBRECHT 
DÜRER A TVŮRCI NĚMECKÉ RENESANCE (Grafický kabinet I.), vernisáž
18. 5. MEZINÁRODNÍ DEN MUZEÍ
20. 5., 18.00 VEČERY SE SLUNOVRATEM: POKLAD Z ČÍSLA 113 – přednáš-
ka Hany Komárkové
23. 5. ZUŠ OPEN – festival
29. 5., 17.00 ZPOD KARPAT PŘES DUKLU NA BRUNTÁLSKO. SVOBODOVI 
VOJÁCI ZE ŠIROKÉ NIVY – přednáška, přednášející Matěj Matela, Muzeum 
Jesenicka
30. 5. VELKÁ NOC V OPAVĚ – předvečer Opavského dne dětí ve spolupráci 
s Opavskou kulturní organizací

PAMÁTNÍK PETRA BEZRUČE
SRDCE A DOMOV – výstava, literární tradice a současnost Opavska

NÁRODNÍ PAMÁTNÍK II. SVĚTOVÉ VÁLKY
PŘÍBĚH VÁLKY – SEVERNÍ MORAVA A SLEZSKO 1945 – výstava
OZVĚNY SLEZSKA V DÍLE KARLA ŽALUDY – výstava
TRANSPORT DO NISKA – PRVNÍ OSUDY ŽIDŮ V HISTORII II. SVĚTOVÉ VÁL-
KY – výstava
8. 5. DEN VÍTĚZSTVÍ V NÁRODNÍM PAMÁTNÍKU II. SVĚTOVÉ VÁLKY – pi-
etní akt

ARBORETUM NOVÝ DVŮR 
ARBORETUM NOVÝ DVŮR – HISTORIE, PŘÍRODA, SBÍRKA – stálá výstava
HISTORIE ARBORETA NOVÝ DVŮR NA DOBOVÝCH FOTOGRAFIÍCH – výstava
KOLO ROKU V BYLINÁCH, VŮNÍCH A FOTOGRAFIÍCH – výstava

AREÁL ČS. OPEVNĚNÍ HLUČÍN-DARKOVIČKY
8. 5. DEN VÍTĚZSTVÍ – zahájení návštěvnické sezóny

SRUB PETRA BEZRUČE
4. 5. ZAHÁJENÍ NÁVŠTĚVNICKÉ SEZÓNY

SLEZSKÁ UNIVERZITA, UNISFÉRA
Fyzikální ústav, Bezručovo náměstí 13, Opava, www.unisfera.slu.cz. Promítání 
fulldome pořadů každou středu.
7. 5., 17.00 NENÍ SFÉRA JAKO SFÉRA! (přednáška Tomáše Gráfa, 45 min.) 
14. 5., 17.00 OBLOHA NAD OPAVOU DNES VEČER (25 min.), ZA DVOJ-
HVĚZDAMI S AIDOU (17 min.)
21. 5. 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), HLEDÁNÍ ŽIVOTA VE 
VESMÍRU (32 min.)
28. 5., 17.00 JARNÍ OBLOHA NAD OPAVOU (13 min.), TAJEMNÝ OCEÁN 
(3D, 40 min.)

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA OPAVA
Nádražní okruh 11, Opava, www.zusopava.cz
15. 5., 18.00 ABSOLVENTSKÁ VÝSTAVA – ZUŠ Opava, Solná, vernisáž
20. 5., 17.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – ZUŠ Opava, Nádražní okruh 
22.–23. 5. ZUŠ OPEN – to nejlepší ze ZUŠ Opava, ZUŠ Opava, Nádražní okruh
24. 5. SOUNDS OF FRIENDSHIP – 1. ročník festivalu žáků ZUŠ zemí Visegra-
du, Minorit

KUPE
Vodárenská věž, Janská 7, Opava, tel.: 602 250 559, www.kupecko.cz
VÝSTAVY: Stálé expozice: Opava železniční (na plotě u parkoviště a v ob-
jektu vedle KUPE), Kurt nafurt (expozice Kurta Gebauera); Prach/Evoluce 
impéria – autor Mariusz Forecki
KINO: (začátky v 18.30, není-li uvedeno jinak) – TADY VARY – 14. 5. Kapelo, 
hraj, EOS: Úsvit impresionismu – Paříž 1874 (6. 5.), Královská opera: Tu-
randot (7. 5., 17.00), Zběsilá láska (13. 5.), Moudrost štěstí (20. 5.), Jak se 
nám to mohlo stát (21. 5., 16.30 bio senior), Zlato, uber plyn! (21. 5.), EOS: 

Michelangelo – láska a smrt (27. 5.), Předpremiéra: Boléro (28. 5.)
AKCE: Jóga se štěňátky (1.,2., 3., 11. 5.), Z Karviné do Santiaga de Compo-
stela pěšky za 116 dní (15. 5., 19.00)
KONCERTY: The Ocelots (5. 5., 19.00), 2 x B – Milan Bátor & Bárka Music 
(12. 5., 19.00), 4 ruce na klavíru v podání Dominika Fajkuse a Jana Urban-
číka (22. 5., 19.00), BLUE MILK BAND (23. 5., 19.00)

LOUTKOVÉ DIVADLO OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 604 558 428, www.lout-
kovedivadlo.svcopava.cz. Předprodej vstupenek hodinu před představením  
v pokladně divadla, možná rezervace na tel.: 739 337 176. Prodej vstupenek na 
některá představení probíhá ve Sluně.
4. 5., 10.00 O TŘECH KŮZLÁTKÁCH – Divadlo Milana Šťastného
11. 5., 10.00 DLOUHÝ, ŠIROKÝ A BYSTROZRAKÝ – OPAL
18. 5., 10.00 O VLKU – Studio G Ostrava, pro děti od 3 let
21. 5., 17.00 DĚTSKÁ PÍSEŇ – tradiční přehlídka dětských pěveckých sborů
25. 5., 10.00 POHÁDKA O KOBLÍŽKOVI – Divadlo Milana Šťastného, pro děti 
od 3 let

STŘEDISKO VOLNÉHO ČASU OPAVA
Středisko volného času Opava, Husova 17, Opava, tel.: 553 615 609 
4., 11., 18., 25. 5., 9.00–12.00 MINIZOO PRO VEŘEJNOST
4. 5., 15.00 STAVĚNÍ MÁJE ANEB MÁJOVÉ SETKÁNÍ S FOLKLOREM – se-
tkání folklorních souborů a cimbálových muzik na zahradě
11. 5., 13.30–17.00 RODINÁDA – bláznivé rodinné sportovní odpoledne plné 
tradičních i netradičních disciplín, Městské sady, start u fotbalového hřiště 
nebo Městského koupaliště, více na www.svcopava.cz
1. a 2. 6., 17.00 TANEČNÍ SETKÁNÍ – tradiční koncert tanečního souboru Puls 
Opava, Slezské divadlo Opava

KAVÁRNA U MODRÉHO ZVONKU – MINORIT OPAVA
Masarykova třída 39, Opava, e-mail: info@minorit-opava.cz, tel.: 737 286 726
do 22. 5. VĚRA KLIMEŠOVÁ – Gotický sál
6. 5., 18.15 JARNÍ HUDEBNÍ PODVEČER S OPERNÍ PĚVKYNÍ OLGOU PRO-
CHÁZKOVOU – kavárna
9. 5., 17.00 HUDEBNÍ PODVEČER S KATEŘINOU LEBEDOVOU – kavárna
14. a 28. 5., 18.30 JAN URBANČÍK – klavírní vystoupení, kavárna
15. 5., 16.30 MOTÝLEK V DLANI – benefiční koncert Mendelova gymnázia 
pro podporu studentů školy, Velký sál
17. 5., 10.00–18.00 MARKET VNITROBLOK – zahrada
24. 5. 15.00 SOUNDS OF FRIENDSHIP – 1. ročník mezinárodního hudebního 
festivalu žáků ZUŠ zemí V4, koncert

KREATIVNÍ DÍLNA JáSej
Roosveltova 24, Opava, rezervace kurzů: jasej.opava@seznam.cz, instagram:  
@jasej.opava, facebook: jasej.opava
5. a 12. 5., 17.00 KURZ MALOVÁNÍ DŘEVĚNÝCH ŽIDLÍ S PATRIKOU – dvoj-
kurz – židle vlastní, ostatní materiál poskytneme
21. 5., 17.00 KURZ MALOVÁNÍ PLÁTĚNÉ TAŠKY A TRIČKA – tašku a barvy 
poskytneme a nějakého kousku oblečení dle vlastního výběru

EVŽEN JAZZ CAFÉ CLUB
Beethovenova 2, Opava, evzenjazzcafeclub@gmail.com, tel.: 774 420 210, face-
book: jazzovyklubEvzen
3. 5., 20.00 BARBARA KANYZOVÁ – koncert zpěvačky a skladatelky 
5. 5., 20.00 HOSPODIN V HOSPODĚ – péče o duši alternativní cestou
7. 5. 20.00 SWINGOVÁ TANČÍRNA – Jazz TODAY Markétky Komarové
13. 5. 19.00 MATRICARIA – příběhy v písničkách
14. a 28. 5., 20.00 JAZZOVÁ STŘEDA – Milan Vilč & Jan Tengler, Suzie & the Gang
15. 5. APENDIXI – dixielandový koncert pro poslech i k tanci
21. 5., 20.00 JAZZÍČEK DO OUŠKA – speciál 25 let středečního jazzu 
26. 5., 18.00 ŠACHOVÝ TURNAJ – amatérský turnaj v hospodském šachu
31. 5., 21.00 EVŽENOVSKÁ TANČÍRNA
22. či 29. 5. BORIS BAND COMBINATION! – Boris Urbánek s kapelou, upřesníme

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE
2., 9., 16., 23. a 30. 5., 15.00–18.00 VÝSTAVA VETERÁNŮ – Tesco Opava – 
Shopland, výstava unikátních automobilů, motocyklů a obrazů 
6. 5., 18.00 ABSOLVENTSKÝ KONCERT – Natálie Husťáková – hra na klavír, 
aula Církevní konzervatoře Německého řádu 
18. 5., 18.00 JESUS CHRIST SUPERSTAR – muzikál, kostel sv. Vojtěcha
29. 5., 17.30 EMOČNÍ ZRANĚNÍ – JAK PŘEKONAT NEGATIVNÍ NÁSLEDKY 
ODMÍTNUTÍ – přednáška Klubu zdraví, přednáší Gražyna Kelemenová, Na 
Rybníčku 60
29. 5., 18.00 X. ABONENTNÍ KONCERT ŽÁKŮ ZUŠ A STUDENTŮ KONZER-
VATOŘE – aula Církevní konzervatoře Německého řádu
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Ilustrační foto

Foto: archiv Anima Viva

Anima Viva se stala fakultním pracovištěm

Opava bojuje s menstruační chudobou

Fakulta veřejných politik (FVP) Slezské 
univerzity a nezisková organizace Ani-
ma Viva podpisem smlouvy stvrdily 

svou spolupráci. Anima se tak stala dalším 
oficiálním fakultním pracovištěm.

Anima Viva je dlouhodobým poskytovate-
lem sociálních služeb pro osoby s duševním 
onemocněním. Zajišťuje sociální rehabilitaci 
v Komunitním centru v Opavě–Kylešovicích 
a odborné sociální poradenství. Navíc za-
městnává osoby se zdravotním postižením, 
a to v rámci pomocných zahradních a úkli-
dových prací nebo v tréninkové kavárně  
AV CAFÉ.

Spolupráce obou subjektů funguje již léta. Za-
městnanci kavárny již nejednou připravovali 
občerstvení pro fakultní akce. Anima posky-

tuje praxe studentům a zapojuje se aktivně  
i do jednání v rámci kulatých stolů z oblasti so-
ciální práce či dobrovolnictví. Fakulta naopak 
například pomohla Animě zavést do praxe 
služby sociální rehabilitace metodou Snoeze-

len. Podpisem smlouvy o spolupráci se Anima 
Viva zařadila na seznam fakultních pracovišť 
FVP, mezi nimiž je například Charita Opava, 
Slezská nemocnice, Zámek Dolní Životice, ně-
kolik středních škol a další instituce.	 (red)

Je to smutný fakt, ale i v Opavě žijí dív-
ky, které rodina nevede ke správným 
hygienickým návykům nebo vyrůstají  

v prostředí, kde na nákup hygienických 
potřeb nejsou prostředky. V době školní 
docházky, kdy se dívka začne proměňovat  
v ženu, přichází období menstruace a s ním 
spojené dny, kdy se neúčastní výuky nebo 
dokonce ani nechodí do školy. Kolik tako-
vých děvčat v Opavě je, přesně nevíme, 
ale organizace Člověk v tísni odhaduje, že  
v Česku je až 38 tisíc dívek ve věku 12 až  
18 let ohrožených menstruační chudobou. 
Podle ohlasů ze škol je však jasné, že takové 
situace jsou známé ve všech opavských zá-
kladních školách. Právě proto se Opava při-
pojila k boji s tzv. menstruační chudobou.

„V průběhu měsíce března byly díky spolu-
práci města Opavy s potravinovou bankou 
v Ostravě do všech základních škol ve městě 
distribuovány menstruační vložky pro dívky 

zdarma. Celkem bylo hygienickými potře-
bami obdarováno v první fázi 11 místních 
základních škol a ve druhé fázi pak šest,“ shr-
nula první akci vedoucí odboru sociálních 
věcí opavského magistrátu Helena Kozá-
ková. Její kolegyně Lucie Pejšová z odboru 

školství, který při distribuci hygienických 
potřeb úzce spolupracoval, vysvětlila důvo-
dy: „My nechceme rozlišovat, zda je to proto, 
že dívku doma ke správným hygienickým ná-
vykům nevedou, nebo zda jde spíše o otázku 
peněz. Chceme však všem žákyním ve školách 
umožnit, aby své dny prožívaly pokud možno 
v klidu a osobní pohodě. Víme, že dnešní spo-
lužáci si tyto dívky často dobírají a posmívají 
se jim, což samozřejmě není správně. Hlavním 
smyslem akce je podpora hygienických návy-
ků, motivace dívek k pravidelným návštěvám 
gynekologa a také osvěta v oblasti sexuální 
výchovy. Také nám jde o umožnění plnohod-
notné výuky u žákyň, jejichž rodinné zázemí  
v tomto směru úplně nefunguje.“

Jestli se záměr podaří napoprvé, nebo se 
ukáže, že je třeba vše opakovat, se teprve 
ukáže. První reakce ze škol je ale nadějná, 
protože mnohé dívky začaly být samy k sobě 
zodpovědnější.	 (mak)

Město podpořilo hospic
Hospic sv. Lukáše v Ostravě–Výškovicích 
požádal město Opavu prostřednictvím Cha-
rity Ostrava o finanční podporu na pokrytí 
nákladů spojených s poskytováním služeb. 
Toto specializované pracoviště je určeno pro 
osoby v terminálním stadiu života, aby ne-
vyléčitelně nemocní lidé prožili konec života 

důstojně. V loňském roce využilo služeb hos-
pice devět osob z Opavy. Proto Rada města 
Opavy rozhodla o příspěvku zařízení ve výši 
30 tisíc Kč.	 (mak)

Charita zahájila přípravy plesu
Uskuteční se až 24. 10. v Lidovém domě a jeho 
ústředním motivem budou exotická témata  

a barvy Havajských ostrovů, ale ve Vlaštovič-
kách již nyní klienti Spojky vyrábějí havajské 
věnce a havajské náhrdelníky a další kulisy. 
Jedná se o Ples Charity Opava a podrobnější 
informace o programu a prodeji vstupenek 
zveřejní pořadatelé v brzké době na webu 
www.charitaopava.cz a také na facebooku 
Chráněné bydlení ve Vlaštovičkách.	 (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví

Krátce
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Foto: archiv Elim

Darujte krev se Slezskou univerzitou

Elim – pomocná ruka pro potřebné

Slezská univerzita (SU) zorganizovala ve 
spolupráci se Slezskou nemocnicí kam-
paň, v rámci níž mohou nejen studenti 

a zaměstnanci SU, ale i každý, kdo chce tuto 
iniciativu podpořit, až do 15. června darovat 
krev a pomoci tak zachránit lidské životy. Kaž- 
dý dárce bude automaticky zařazen do slo-
sování o hodnotné ceny.

Kampaň na podporu dárcovství krve orga-
nizuje Ústav nelékařských zdravotnických 
studií (ÚNZS) Fakulty veřejných politik (FVP) 

společně s opavskou nemocnicí již řadu let. 
Do letošní akce, která nese podtitul Drá-
kulovo krvebraní, chce ale zapojit celou 
univerzitu i veřejnost. Podpořit dobrou věc 
jde přitom velmi jednoduše. „Stačí darovat 
krev kdykoliv během provozní doby na He-
matologicko-transfuzním oddělení Slezské 
nemocnice v Opavě v pavilonu C a nahlásit, 
že jste přišli v rámci akce Drákulovo krvebraní 
Slezské univerzity. Budete automaticky zařa-
zeni do slosování o hodnotné ceny,“ vyzývá  
k dárcovství vedoucí ÚNZS Yvetta Vrublová.

V pondělí 16. června, symbolicky dva dny 
po Světovém dni dárců krve, pak darují 
nejvzácnější tekutinu i rektor univerzity  
a děkanka FVP, kteří poté se zástupci vedení 
nemocnice vylosují výherce cen. Soutěžit se 
bude například o elektrický zubní kartáček, 
dárkové balení vitamínů, poukázku na den-
tální hygienu, bělení zubů a řadu dalších 
cen. Tak se zapojte a pomozte těm, kteří vaši 
krev potřebují! 

Více informací najdete na webu FVP.	 (red)

Dobrovolnictví je jedním z nejkrásněj-
ších projevů lidské solidarity a sou-
citu. V dnešní uspěchané době, kdy 

máme stále méně času na sebe i druhé, je 
každá pomocná ruka nesmírně cenná. A prá-
vě takové ruce, které nezištně pomáhají tam, 
kde je to nejvíce potřeba, mají v opavském 
Dobrovolnickém centru Elim. A hledají další.

Elim funguje jako most mezi těmi, kteří po-
třebují pomoc, a těmi, kteří ji nabízejí, již 
téměř dvě desetiletí. Ať už se jedná o seni-
ory, děti v nouzi, nebo osoby se zdravotním 
postižením. Zapojit se lze nejen v Opavě, ale 
také v Kravařích, Bolaticích a ve Vítkově.

Pokud máte chuť stát se dobrovolníkem 
a pomoci těm, kteří to potřebují, není nic 
jednoduššího než navštívit webové stránky 
Elimu, napsat e-mail na dobrovolnici@eli-

mopava.cz nebo zavolat na telefonní číslo 
koordinátorky Dominiky Smičkové 775 938 
563. Vítáni jsou všichni – mladí i starší, lidé  
s různými dovednostmi i zájmy. Každý dob-
rovolník je zde ceněn a každá pomoc má 

smysl. Zájemci o dobrovolnictví musí mít 
alespoň 15 let, s čistým trestním rejstříkem, 
zdravotně způsobilí a projdou vstupním 
procesem i psychologickými testy. Násled-
ně jsou propojeni s vhodnými organizacemi 
nebo lidmi, kterým jejich pomoc může být 
nejprospěšnější. Spektrum činností, do kte-
rých se mohou dobrovolníci zapojit, je velmi 
široké: od pomoci v domovech pro seniory, 
přes asistenci dětem z nízkopříjmových ro-
din, až po zapojení do různých kulturních  
a vzdělávacích projektů.

Dobrovolnické centrum Elim hraje důleži-
tou roli také v oblasti prevence sociálního 
vyloučení. Dobrovolníci nejen poskytují po-
moc různého charakteru, ale také pracují na 
dlouhodobějších projektech, které pomáhají 
zlepšovat kvalitu života lidí v sociálně slab-
ších skupinách.	 (red)

Magistrátní sociálka s klienty vyrazila do ZOO

Pracovnice odboru sociálních věcí opav-
ského magistrátu pozvaly na jarní výlet 
do ostravské ZOO klienty, se kterými 

spolupracují v rámci své agendy. 

Akce, jejímž cílem bylo vzájemně se lépe 
poznat a prohloubit vztahy, se zúčastnilo cel-
kem 17 klientů, osm zaměstnanců sociálního 
odboru a také první náměstek primátora pro 

sociální oblast Michal Kokošek. Společně si 
prošli areál zahrady a z vydařené akce měli 
velkou radost. Už teď se těší na další společ-
né aktivity.	 (red)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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AMEN, KOTĚ

DĚDO, TŘESU ZEM

FRANTO, MÁŠ SADY ?

HOST IR JE I V PERU

JENDO, I BAR NEZNÁME

KOŘEN NEMÁ DÉLE OVACE

 KOŠ I ZEM ŽENĚ

MĚLO STÉ OVOCE

NAJDU DIVOKÝ SOLD

NOVINKA: NA CHORÁL

7 6 4 3

1 5 7

8 7 6

9 3 8

4 6 9 2

1 6 : 4

4 7 1

2 6 8

1 4 5 2

Pomůcka:
Spěch  

(obecně)
Státní 

pokladna
Značka 

majonézy
Hromadné 
odchody

Vojenské 
prodejny

Část  
obličeje Azbest Říční 

korýši
Umíněný  

zápor
Model
Fordu

Závodník  
v přespolním 

běhu
Skrblit

Barva  
surového 
hedvábí

Chránit
apto,

JNRJ, Remo

Italské  
mužské jméno

Lyžařská 
větrovka

Poloha  
na kolenou

Rumunské 
město  

(u maďar. 
hranic)

Značka 
kosmetiky Chromid radia

Domácky 
Eduard

Mezinárodní
kód Maroka

1. DÍL
TAJENKY

2. DÍL
TAJENKY

Náznak

Ztrouchnivělá 
dřeva

Chem. zn. 
niklu

Nasunout 
(zastar.)

Odrůda Žiletka

Pekárenská 
prkna

Starší  
SPZ Loun

Předložka se  
6. pádem

Neuměle 
kreslit Necpat 

(nářečně)
Vodní 

členovciTarokové 
rozdávání

Nápis na kříži 
(méně často)

Dětský 
pozdrav

Tyče k páčení

3. DÍL
TAJENKY

Citoslovce 
řinčení

Kojenecká 
výživa

Řeka ústící  
do Bílého m.

Plášť  
beduínů

Slovenská 
národní rada 

(zkr.)

Španělsky 
„vhodný“

Domácky 
Teodor

Dlouhý 
výšlap

Evrop. spol. 
urologůPozemek

Nářečně hle

Aktivní  
uhlí

Německy 
„jedna“

Inic. zpěváka 
Rezka

Estonec 
(zastar.)

Golfový 
výraz

Domácky 
Ulrika

4. DÍL
TAJENKY

Jednotka 
magnetické 

indukce

Popruh 
(nářečně)

Náš hokejový 
útočník 
(Milan)

Astra 
(botan.)

Švýcarská 
řeka

Mongolští 
pastevci

Májová křížovka
Štěňátko v dešti. Milan šel poprvé se svým úplně malým štěňátkem na procházku. Měl ovšem smůlu a zakrátko se spustil vydatný déšť. Honem štěně strčil za bundu  
a nejkratším směrem upaloval domů. Žena spráskla ruce nad manželem, ze kterého tekla proudem voda: „Ty ale vypadáš, ta procházka se vám moc nevyvedla.“ Muž se 
usměje, vyndá ze záňadří vyděšené zvířátko a vítězně prohlásí: (Dokončení v tajence křížovky.)

Vážení čtenáři, tři vylosovaní výherci, kteří nám zašlou správné 
znění tajenky křížovky, od nás získají vak na záda. Zvlášť vylosujeme 
jednoho výherce, který nám zašle správné odpovědi na přesmyčky, 
sudoku i křížovku. Ten dostane navíc plechový hrnek s logem města. 
Své odpovědi zasílejte do 12. května, a to buď na adresu: Magistrát 
města Opavy, redakce Hlásky, Horní náměstí 69, 746 01 Opava, nebo 
e-mailem: zabava@opava-city.cz. Odevzdat je můžete také na po-
datelně magistrátu. Tajenka únorové křížovky zní: Šli dva Šlitři, kolik 
jich bylo? Dva. Jiří Šlitr s bráchou. Řešení sudoku je: 21791354 46 
81496 = vejce dát ti nechci. Přesmyčky – Podvihov, Milostovice, Karlo-
vec, Kylešovice, Palhanec, Kateřinky, Komárov, Malé Hoštice, Zlatníky, 
Vlaštovičky. Termohrnek s logem města si v redakci Hlásky mohou 
vyzvednout: Jaroslava Harazimová, Lumír Patočka a Jaromír Grabec. 
Ponožky se znakem města navíc získává Marcel Mroček.

Přesmyčky
Romány Julese Verna. Přesmýknutím hlásek dostaneme názvy deseti 
románů francouzského spisovatele Julese Verna. Interpunkční znamén-
ka do řešení nepatří.

Sudoku s tajenkou
Čas z prvočísel. Je několik možností digitálního zobrazení času za 
použití čtyř jednociferných prvočísel, tj. přirozených čísel, která jsou 
dělitelná jen jedničkou a sebou samým. Kolik těchto možností je cel-
kem a jaký je největší možný čas, vyhovující zadání. Po vyřešení sudo-
ku si porovnejte svůj výpočet nebo odhad. Ve střední sloupci na dvou 
modře podbarvených políčkách najdete odpověď na první otázku, 
na čtyřech žlutě podbarvených políčkách v 6. řádku na druhou.

Zábava



29

Moderní bydlení  
již v létě 2025

Dispozice 4+1 / Podlahová plocha 138 m2 / Pozemek 308 m2 / Energetická náročnost PENB B / Tepelné čerpadlo 
s chlazením a ovládáním přes telefon / Sklad a 2 parkovací stání / Terasa a půda / Komín pro krbová kamna  
Předokenní žaluzie / Jímka na dešťovou vodu / Příprava na FVE a wallbox / Příprava na centrální vysavač Informace a prohlídky:

Tomáš Kořistka
koristka@1realitka.cz 
734 446 660

Nové, úsporné rodinné domy. V centru obce, blízko školky, školy, obchodů, zastávek 
a další občanské vybavenosti. Nový domov na venkově, kousek od hlavních center kraje. 

včetně DPH v kolaudačním minimu9 790 000 Kč

polomskydvur.cz

Velká Polom
Ostrava-Poruba 4‘

Opava 12‘

Inzerce
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Foto: Adam Zupko

Přijďte na festival nebo na talentové zkoušky

Hudba bez hranic spojila hlasy školáků

Festival ZUŠ Open, celostátní přehlídka 
základních uměleckých škol, se letos  
v Opavě poprvé uskuteční ve třídenním 

formátu. Od 22. do 24. května oživí nejen 
zahradu ZUŠ na Nádražním okruhu, ale také 
koncertní sál školy a v pátek i prostory Slez-
ského zemského muzea.

Program nabídne to nejlepší z hudebního, 
tanečního, výtvarného i literárně-drama-
tického oboru. Představí se školní dechový, 
smyčcový, kytarový, akordeonový i bubenic-
ký orchestr, cimbálová muzika, soubor zob-

cových fléten, pěvecké sbory i komorní usku-
pení a sólisté. Žánrově se publikum může 
těšit na pestrou směsici klasiky i populární 
hudby. Výtvarný obor připravuje interaktivní 
workshopy, tanečníci uvedou nové choreo-
grafie a divadelní sekce nabídne autorské 
etudy žáků.

Sobotní část festivalu propojí ZUŠ Open  
s mezinárodním festivalem Sounds of Friend-
ship. V minoritské zahradě společně vystoupí 
žáci ze čtyř visegrádských měst – Opavy, Żor, 
Liptovského Mikuláše a Visegradu. Vstup na 

festival je volný. Akci finančně podporuje 
město Opava.

Základní umělecká škola Opava zároveň zve 
zájemce z řad dětí i rodičů k účasti na talen-
tových zkouškách pro školní rok 2025/2026, 
které proběhnou v termínu 26.–30. května. 
Přihlášení bude možné přes rezervační sys-
tém na stránkách www.zusopava.cz, který 
bude spuštěn na začátku května. Přijímáni 
budou žáci do všech čtyř oborů – hudební-
ho, výtvarného, tanečního a literárně-drama-
tického.	 (ank)

Kostel sv. Václava se v sobotu 5. dubna 
stal místem mimořádného koncertu, 
na kterém zazněly písně v hebrejštině 

i dalších jazycích v podání 160 dětí z osmi 
základních škol Opavska. Projekt Hudba 
bez hranic, který se uskutečnil v rámci fes-
tivalu Další břehy, spojil mladé zpěváky ze  
ZŠ Mařádkova, ZŠ Vávrovice, ZŠ T. G. Masary-
ka, ZŠ E. Beneše, ZŠ Englišova, ZŠ Neplacho-
vice, ZŠ Vrchní a ZŠ Ilji Hurníka.

Koncert pod vedením izraelské sbormistryně 
Naomi Faran a opavské dirigentky Ivany Klei-
nové vyvrcholil sérií intenzivních worksho-
pů, které probíhaly v předchozích dnech na 
ZŠ Ilji Hurníka a v Knihovně Petra Bezruče. 
Výsledkem bylo společné vystoupení dětí, 
pedagogů a členů sboru Domino, které napl-
nilo kostel jedinečnou atmosférou propojení 
a sdílené radosti ze zpěvu.

Záštitu nad koncertem převzala izraelská 
ambasáda, přičemž koncert osobně navští-
vila i velvyslankyně Anna Azari. Ve svém 
proslovu ocenila nejen samotný výkon dětí, 
ale i fakt, že celý kostel se během koncertu 
spontánně připojil ke zpěvu. Dramaturg 
festivalu Petr Rotrekl zhodnotil koncert 
jako silný a lidsky hluboký začátek letošní-
ho ročníku: „Více než stovka opavských dětí 

jistě nikdy nezapomene na setkání s Naomi 
Faran a na repertoár písní, které se s ní nau-
čily. Lepší start festivalu o odvaze, hrdinství  
a boji proti strachu jsem si nemohl přát.“

Akci finančně podpořilo město Opava a Stře-
disko volného času Opava. Koncert ukázal, 
že hudba dokáže propojovat lidi napříč svě-
tem.	 (ank)

Výběr do sportovních tříd na ZŠ Englišova
Základní škola Englišova zve zájemce na 
sportovní den spojený s jarním kolem výběru 
do 5. a 6. ročníků sportovních tříd. Akce pro-
běhne 16. 5. od 8.30 do 12.30 hodin, náhrad-
ní termín je pak stanoven na 30. 5. Zájemci  
o přestup do tříd s rozšířenou výukou tělesné 
výchovy budou prokazovat svou obratnost, 
motorické schopnosti a gymnastické před-
poklady. Výuka v těchto třídách navazuje na 
dlouholetou sportovní tradici školy a zajiš-
ťuje ji zkušený a odborně silný pedagogický 
tým. Podrobnosti najdete na www.zsengliso-
va.cz nebo na facebooku školy.	 (ank)

Zapojte se do výtvarné soutěže
Středisko náhradní rodinné péče ve spolu-

práci s Opavskou kulturní organizací vyhla-
šuje výtvarnou soutěž s názvem Oči se dívají, 
srdce vidí, určenou dětem z celého Morav-
skoslezského kraje. Cílem soutěže je zachy-
tit dětský pohled na svět. Vybrané práce 
budou součástí výstavy Děti ze srdce, která 
se uskuteční od října v Galerii Eisler v Obec-
ním domě. Soutěž je otevřena jednotlivcům 
i kolektivům ze škol a zájmových kroužků. 
Uzávěrka pro zaslání prací je 30. 6. Podrob-
nosti a podmínky najdou zájemci na webu  
www.nahradnirodina.cz.	 (ank)

Pastelková školka slaví 80 let
Mateřská škola na Heydukově ulici si letos 
připomíná 80. výročí svého založení. Vznik-
la krátce po druhé světové válce a postup-

ně se z provizorních podmínek přesunula 
do dnešního sídla na Kylešovském kopci.  
Za osm dekád prošla řadou proměn a rekon-
strukcí, díky kterým dnes nabízí moderní  
a podnětné prostředí pro děti od 3 do  
6 let. Školka zůstává důležitou součástí čtvrti  
a její atmosféru tvoří nejen děti a pedago-
gové, ale i rodiče, sponzoři a další partneři. 
Všem, kteří se na jejím chodu kdy podíleli, 
patří velký dík.	 (red)

ZŠ Vrchní slaví 125 let
Základní škola Vrchní zve všechny zájemce 
15. 5. na den otevřených dveří, který se koná 
u příležitosti 125. výročí založení školy. Po-
drobný program bude zveřejněn na webo-
vých stránkách školy.	 (ank)

Školství

Krátce
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Maraton se stane dějištěm Mistrovství ČR

Sebastian si pojistil čelo poháru

Cyklistický závod Silesia Bike Marathon 
se 17. května stane dějištěm Škoda 
Auto Mistrovství České republiky  

v maratonu. Tento závod do Opavy přiláká 
špičku české cyklistiky, která bude bojovat 
o titul přeborníka republiky. Slavnostní start 
závodu se tradičně uskuteční v centru měs-
ta na Horním náměstí, odkud vyrazí na čtyři 
stovky cyklistů v 9 hodin ráno na trať A dlou-
hou přes 90 km. O hodinu a půl později vyra-
zí dalších pět stovek cyklistů na trať B, která 
měří více než 55 km. Obě trasy vedou shod-
ně údolím přírodního parku Moravice a přes 
obce Raduň, Vršovice, Chvalíkovice, Hradec 
nad Moravicí, Podhradí, Zálužná, Dubová, 
Žimrovice a Bohučovice zpět do Opavy. „Na 
závodníky opět čeká výjezd na nekonečnou 

hradeckou Kalvárii, kde je budou povzbuzovat 
davy skvělých fanoušků. Dále pojedou parkem 
a kolem zámků v Raduni a Hradci nad Mora-
vicí či zříceniny hradu Vikštejna,“ popsal další 
místa tras ředitel závodu Jaroslav Závěšický. 

Také letos bude centrum závodu, prezen-
tace, parkoviště, cíl i dětské závody v areálu  
U Chovatelů v Opavě–Kylešovicích. Pořada-
telé připravují pro nejmenší závodníky tratě 
od 150 metrů až po 20 km.

Do závodů je možné se přihlásit až do pátku 
16. května do 20 hodin. „Již pošesté se nám 
podařilo zařadit Silesia Bike Marathon do Čes-
kého poháru horských kol v maratonu a do 
partnerského seriálu PRIMA CUP,“ připomíná 

Jaroslav Závěšický. Více informací nalezne-
te na webu www.silesiaopava.cz. Závody se 
konají pod záštitou primátora města Opavy 
Tomáše Navrátila.	 (red)

V minulém vydání Hlásky jsme se se-
známili s opavským motokárovým 
jezdcem Sebastianem Mičkerem,  

a jeho úžasným začátkem sezóny, kdy v bar-
vách italského týmu Emilia Kart S.R.L. vyhrál 
první závod italského seriálu Trofeo Italiano 
Easykart 2025 v kartingu, kategorii motokáry 
100. Teď tu máme další skvělou zprávu. Na 
trati v Jesolu dojel Sebastian druhý a upevnil 
si tak průběžné vedení seriálu. 

Na trať se vydalo celkem 30 jezdců, a brzy se 
na čele vytvořila čtyřčlenná skupinka, která 
postupně odjížděla ostatním až do mávání 

šachovnicové vlajky. V napínavém souboji 
na cílové čáře nakonec štěstí přálo Federiku 
Benedettimu, který protnul časomíru o pou-
hých 153 tisícin sekundy před Sebastianem 
Mickerem a půl vteřiny před třetím Alessan-
drem Ceredou. Sebastian si tak za závod při-
psal do tabulky dalších 49 sdružených bodů 
a po dvou jízdách vede se 107 body a násko-
kem 11 bodů právě před Benedettem. Další 
závod čeká Sebastiana na mezinárodním 
okruh ve Viterbu. Celý seriál tvoří sedm klání 
a končí v září.	 (mak)

Sport
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Sportovcem roku 2024 je Jakub Šiřina

Sportovcem roku 2024 pro Opavsko se 
v anketě Regionálního sdružení České 
unie sportu v Opavě stal hráč, kapitán 

a opora opavského basketbalu Jakub Šiřina 
před taekwondistou a českým reprezentan-
tem Lukášem Pavelkem (Taekwon-do ITF 
Opava) a atletkou, specialistkou na dlouhé 
tratě, Barborou Lampovou (TJ Sokol Opava). 
Její kolega, tyčkař Jan Krček, se stal nejlepším 
juniorem, druhý byl trojskokan a dálkař Pavel 
Halátek, reprezentující rovněž TJ Sokol Opava, 
a třetí příčka patřila cyklistovi HEAD BIKE Opa-
va Josefu Kuchaři.

Mezi kolektivy dominoval tým BK Opava 
před ženským družstvem přespolního běhu 
TJ Sokol Opava a bronzovým týmem extrém-
ních sportovců SK SP Kylešovice.

Trenérem roku se stal Jakub Holek (TJ Sokol 
Opava), který vedl i nejlepšího juniora Jana 
Krčka, třetího na loňském mistrovství svě-
ta. Síň slávy opavského sportu se tentokrát 
otevřela pro bývalého rekordmana v běhu  
a olympionika, dnes pořadatele Opavské 
míle, Jiřího Sýkoru. 

Anketu a předávání cen ve Slezském divadle 
finančně podpořilo město Opava a mezi těmi, 
kdo předávali ocenění nejlepším reprezen-
tantům opavského sportu, byli i primátor To-
máš Navrátil a radní Petr Popadinec.

„Jsem opravdu rád, že Opava má tolik úspěšných 
sportovců, a věřím, že jednotliví hlasující neměli 
vůbec jednoduchou volbu, určit ty nejlepší. To, 
že je Jakub Šiřina v čele ankety už posedmé, je 
důkazem nejen jeho mimořádného talentu, ale 
i osobního přístupu ke sportu a životu vůbec. Ale 
i úspěchy všech nominovaných, bez ohledu na 
umístění, si zaslouží obdiv, protože prosadit se 
na sportovní scéně není snadné a bez podpory 
rodiny a klubů to je snad i nemožné. Takže vítě-
zům patří můj velký obdiv a těm, kteří je podpo-
rují, pak velké poděkování,“ svěřil se po předání 
cen primátor Tomáš Navrátil.	 (mak)

Sport


